



شرح چتدہ

سالانہ ۲۰ روپے
ششماہی ۱۰ روپے
مالک غیر
بذریعہ بھری ڈاک ۵۲ روپے
نئی پیرچہ ۲۰ پیسے

THE WEEKLY **BADR** QADIAN. 143516

قادیان ۱۶ ربیع الثانی (نومبر) - حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و العون بکری صحت کے بارے میں الفضل مجریہ ۹ ربیع الثانی (نومبر) کے ذریعہ موصول شدہ اطلاع منظر ہے کہ :-
"حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ :-
اجاب کرام پوری توجہ اور التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور پر نور کو صحت و سلامتی سے رکھے اور اپنی خصوصی تائید و نصرت سے نوازتا رہے۔ آمین -
قادیان ۱۶ ربیع الثانی (نومبر) - آج ہی بذریعہ ڈاک یہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب خان نرائی و امیر مقامی محترم سیدہ بیگم صاحبہ مورخہ ۶ نومبر کو مسجد احمدیہ اپنی اور مورخہ ۱۱ نومبر کو مسجد احمدیہ مٹانور کا افتتاح فرمائے اور صوبہ کیرلا کی مختلف جماعتوں کا کامیاب تبلیغی و تربیتی دورہ فرمانے کے بعد مورخہ ۱۳ کو بحیریت مدراس پہنچ چکے ہیں۔ الحمد للہ - اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں حامی و ناصر ہو اور بائبل مرام مرکز سلسلہ میں جلد واپس لائے۔ آمین -
● مقامی طور پر تمام درویشان قادیان بفضلہ تعالیٰ خیر و عافیت سے ہیں۔ ثم الحمد للہ :-

۲۱ محرم الحرام ۱۴۰۲ھ ۱۹ ربیع الثانی ۱۳۶۰ھ ۱۹ نومبر ۱۹۸۱ء

دارالہجرت رجبہ میں

مجلس خدام احمدیہ مرکزیہ کا سالانہ اجتماع بحیرہ عربیہ ختم پذیر ہو گیا

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ رزاقنا حلی اور اختتامی خطاب سے نوازا اور انعامات تقسیم فرمائے

یہ ۵-۵ (اکتوبر) - مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ گا ۳۷ سالانہ اجتماع اپنی مخصوص روایا کے ساتھ ۲۳-۲۴ اور ۲۵ اکتوبر کو پوری کامیابی سے جاری رہنے کے بعد آج یہاں شام ۵ بجے بحیرہ عربیہ ختم پذیر ہو گیا۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ !
بلکہ خدام و اطفال نے یہ تین دن ذکر الہی، عبادات اور دعاؤں میں گزارے۔ انہوں نے مسیتنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے رُوح پرورد ارشادات سے اپنی رُوحوں میں زندگی اور تازگی کی نئی لہر دوٹی محسوس کی۔ حضور کے پُر نور چہرے کو دیکھ کر دلوں میں اطمینان و سکینت اور لطف و مسرت کے ناقابل بیان جذبات محسوس کئے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی تشریف آویسی

حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سالانہ اجتماع کا افتتاح فرمانے کی غرض سے مورخہ ۲۳ رجبہ (اکتوبر) کو قریباً پونے چار بجے مقام اجتماع واقع گھوڑ دور گراؤنڈ تشریف لائے۔ صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ محترم محمود صاحب اور ان کی مجلس عاملہ نے حضور کا استقبال

کیا۔ جو نئی حضور کی کار مقام اجتماع میں داخل ہوئی، سیٹج سے دھیمی آواز میں لا الہ الا اللہ کے مبارک کلمات کا ورد شروع کیا گیا۔ حضور کے پندال میں داخل ہوتے ہی تمام حاضرین حضور کے استقبال کے لئے کھڑے ہو گئے۔ اس موقع پر سیٹج سے نعرہ تکبیر اور بہت سے دوسرے پُر جوش نعرے بلند کئے گئے۔ جن کا خدام نے پورے جوش و جذبے سے جواب دیا۔ بعد ازاں تلاوت قرآن کریم سے تقریب کا آغاز ہوا۔ جو مکرم حافظ بران محمد خان صاحب نے کی۔ بعد حضور نے تمام خدام سے ان کا عہد دہرایا۔ تمام خدام نے کھڑے ہو کر حضور کی اقتدار میں اپنا عہد دہرایا۔ بعد مرنی سید مکرم مغفور احمد صاحب قمر نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عارفانہ کلام ترتیم سے پڑھا۔ بعد ازاں حضور منبر پر تشریف لائے اور فضا ایک بار پھر نعرہ تکبیر اور دیگر نعروں سے گونج اُٹھی۔

بصیرت افروز افتتاحی خطاب

تشہد نفوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے

بعد حضور نے فرمایا کہ ہمارا یہ اجتماع پندرہویں صدی کا پہلا اجتماع ہے۔ اس لحاظ سے اس کی بہت اہمیت ہے۔ اور بہت سی خصوصیات اس سے وابستہ ہیں۔ حضور نے فرمایا کہ پندرہویں صدی کی ابتداء (۱۹۸۰ء) اور جماعت احمدیہ کے قیام کی دوسری صدی کی ابتداء (۱۹۸۹ء) میں تقریباً نو سال کا فرق ہے۔ زمانے کا یہ فرق بڑا اہم ہے۔ اور اس میں اللہ تعالیٰ کی کئی محکمیتیں یہاں بھی حضور نے فرمایا کہ صد سالہ جوہلی کے اعلان کو کئی سال گزر گئے ہیں۔ اس کا مقصد یہ تھا کہ جماعتی زندگی کی انیوالی دوسری صدی کے استقبال کی تیاری کی جائے۔ حضور نے فرمایا کہ جوہلی منصوبے کے تحت جو کام شروع کئے گئے تھے اب ان میں تیزی کا وقت آ گیا ہے۔ حضور نے ۱۹۸۰ء سال کے اس عرصہ کی اہمیت کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اس عرصے کے آغاز کے پہلے سال ہی اللہ تعالیٰ نے اس قدر فضل جماعت احمدیہ پر کئے ہیں کہ انہیں دیکھ کر عقل و نگ رہ جاتی ہے۔ حضور نے تفصیل سے ان افضال خداوندی کا ذکر فرمایا اور بتایا کہ دماغ میں خیال بھی نہیں تھا مگر

اللہ تعالیٰ نے جاپان میں ۲ لاکھ ستر ہزار ڈالر تقریباً ۳۰ لاکھ روپے) کی مالیت کا مشن ہاؤس دلوا دیا۔ اور اس کے لئے رومیہ کا انتظام بھی تین ملکوں کے افراد جماعت سے کرا دیا۔ قریباً (سپین) میں گزشتہ سال تقریباً ۲۵ سال کے بعد مسجد کی بنیاد رکھی گئی۔ اب یہ تقریباً مکمل ہو گئی ہے۔ فرش، پلستر وغیرہ مکمل ہو گئے ہیں۔ مسجد کی تعمیر بھی مکمل ہو گئی ہے۔ اب صرف مینار بنانے باقی ہیں۔ حضور نے کینیڈا کے بائیس میں تازہ ترین خبر بتاتے ہوئے فرمایا کہ وہاں پریسنگی کے شہر میں شہر سے سات میل دور جماعت احمدیہ کو چالیس ایکڑ زمین مل گئی ہے جس پر پہلے مشن ہاؤس سے کئی گنا زیادہ اچھا مکان بنا ہوا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ یہاں تو اللہ تعالیٰ کے پیار کی حد ہو گئی۔ کیونکہ پانچ سات سال پیشتر جو مشن ہاؤس ۵۰ ہزار ڈالر میں لیا گیا تھا اس کی قیمت اب اتنی بڑھ چکی ہے کہ وہ چار لاکھ بیس ہزار ڈالر میں فروخت ہو رہا ہے۔ اس رقم سے نئی زمین اور نئے مشن ہاؤس کی قیمت باسانی ادا ہو جائے گی۔

حضور نے فرمایا کہ یہ سال جس میں اللہ تعالیٰ کی رحمتوں کے بہ جلدے نظر آئے ہیں اس نو سالہ عرصہ کا پہلا سال ہے۔ اور اس عرصے کے دوران ہم نے آئندہ آنے والی صدی کے استقبال کے لئے انتہائی قربانی دے کر اور اپنے نفس کی اصلاح کر کے ایک مضبوط اور ہر لحاظ سے محکم جماعت پیدا کرنی ہے۔ تاکہ ساری جماعت اپنی ذمہ داریوں کو پورا کرنے کی اہل بن سکے۔
حضور نے فرمایا کہ آنے والے نو سال انیوالے حالات کی صعوبتوں کے لحاظ سے بطور بنیاد کے ہیں۔
(باقی دیکھئے صفحہ ۴ پر)

جلد سالانہ قادیان ۱۸-۱۹-۲۰ فتح (دسمبر) کی تاریخوں میں منعقد ہوگا!

خواتین کو استعداؤں کی نشوونما کے میدان میں سب آگے بڑھیں

جب تک ہم اپنے میدانوں میں بالادستی حاصل نہیں کرتے، یہ دنیا ہی مغرور اور متکبر قومیں اسلام کے نام پر نہیں لگتی

پولی ٹیکنیموں، خدام اور لجنات کو تیار ہو گا کہ ان کے ارکان اس سلسلے میں کیلئے عمل اختیار کریں

لجنہ اماء اللہ کے ۲۱ ویں سالانہ اجتماع کے دوسرے روز حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا بصیرت افروز خطاب

بروہ - ۲۴ اگست (کنوینشن) - سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز احمدی مستوراً کی تنظیم لجنہ اماء اللہ کے اکیسویں سالانہ اجتماع کے دوسرے روز مورخہ ۲۴ اگست (کنوینشن) کو دن کے گیارہ بجے کے قریب لجنہ اماء اللہ کے مقام اجتماع واقع احاطہ دفتر لجنہ اماء اللہ تشریف لائے۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد حضور نے گیارہ بج کر تیرہ منٹ پر اپنے خطاب کا آغاز فرمایا جو گیارہ بج کر پچاس منٹ تک جاری رہا۔ حضور انور نے خطاب سے قبل تعلیمی میدان میں اعلیٰ پوزیشنیں حاصل کرنے والی طالبات میں اعلیٰ متوجہات ٹرسے میں رکھ کر تقسیم کے بعد انہیں حضور نے اپنے خطاب کا آغاز فرمایا۔

حضور نے فرمایا کہ قرآن کریم کی پیش گوئیوں، نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل جو بشارتیں آپ کے نائب کو ملیں ان کی روشنی میں جماعت احمدیہ کی آنے والی صدی علیہ اسلام کی صدی ہے۔ جماعت احمدیہ کی زندگی کی دوسری صدی اور پندرہویں صدی ہجری میں نوسال کا فرق ہے اور اس سے قبل کہ ہماری زندگی کی دوسری صدی شروع ہو، ہم نے بہت سی ذمہ داریاں ادا کرنی ہیں۔ حضور نے اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور اس کی رحمتوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اس نوسال کے عرصے کے پہلے ہی سال اللہ نے ہمیں بڑے پیار اور بڑے فضلوں سے نوازا ہے۔

اللہ تعالیٰ کے افعال کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے بتایا کہ قرطبہ کی مسجد تکمیل کو پہنچ چکی ہے صرف میناروں پر کچھ کام باقی ہے۔ حضور نے بتایا کہ بڑی خوبصورت جگہ پر یہ بڑی خوبصورت مسجد ہے۔ یہ ایک پہاڑی کے اوپر ایسی جگہ پر واقع ہے کہ اس کے دو اطراف میں بڑی مصروف سڑکیں ہیں۔ اور ہر آنے جانے والے کی نگاہ اس پر پڑتی ہے۔ حضور نے فرمایا کہ اللہ کی توفیق اور اس کی دی ہوئی رحمتوں پر بھروسہ رکھتے ہوئے انشاء اللہ اگلے سال اس کے افتتاح کے لئے جائیں گے۔ حضور نے دوسری خوشی کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ جاپان

میں دو لاکھ ستر ہزار ڈالر کی مالیت کا ایک بنا بنا یا مکان احمدی مشن ہاؤس کے لئے خرید لیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے ایک اور فضل کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے بتایا کہ کیسلگری (کینیڈا) میں جماعت کو شہر سے ۷۰ کلومیٹر کے فاصلے پر ۴۰ ایکڑ زمین جس پر ایک بہت بڑا مکان بنا ہوا ہے۔ جماعت کو مل گئی ہے۔ حضور نے فرمایا کہ اللہ تو بڑے ہی فضل کرنے والا ہے ہم ہی ناشکر سے بن جاتے ہیں۔ حضور نے فرمایا کہ کل میں نے خدام الاحمدیہ کے اجتماع میں اس صدی کا پروگرام اور صدی کی اہمیت بیان کی تھی۔ حضور نے فرمایا کہ جماعت احمدیہ پر جس قدر ذمہ داریاں پڑنے والی ہیں اس کے مقابل پر اللہ نے اتنی ہی بشارتیں بھی دی ہیں۔ قرآن نے فرمایا ہے کہ

وَلَا تَهْتَبُوا وَلَا تَحْزَنُوا
وَأَنْتُمْ الْأَعْلَوْنَ إِنْ كُنْتُمْ
مُؤْمِنِينَ ۝ (آل عمران آیت ۱۳۰)

یعنی تم کمزور تو ہو مگر کمزوری نہ دکھانا کیونکہ جس کا دامن تم نے پکڑا ہے وہ کمزور نہیں۔ تم گنہگار تو ہو مگر اپنے گناہوں کے متعلق سوچتے رہنے سے کوئی غم نہ پیدا ہونے دینا کیونکہ وہ خدا جو بخشہا رہے اس کا یہ وعدہ ہے کہ اگر تم اپنی کمزوریوں سے توبہ کرو گے تو وہ تمہارے گناہوں پر مغفرت کی چادر ڈال دیگا اور پھر اس نے بشارت دی کہ اگر تم ایمان کے تقاضوں کو پورا کرتے رہو گے تو ہر شعبہ زندگی میں تمہاری بالادستی ہوگی۔ اور تمہاری کمزوریوں کے باوجود اللہ تمہیں غلبہ عطا کرے گا۔

حضور نے فرمایا کہ اسلامی تعلیم پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ کوشش اور محنت کے حصول کے چار میدان ہیں۔ جسمانی صحت، ذہنی طور پر سبقت لے جانا، اخلاق کا حسن اور نور۔ نیز روحانی رفعتیں حاصل کرنا۔ اگر تم ان چاروں میدانوں میں اللہ تعالیٰ کی وحی کی اتباع کرو گے تو خدا کا یہ وعدہ پورا ہو جائے گا۔ حضور نے صحت جسمانی کے بارے میں ذکر کرتے ہوئے فرمایا، مناسب غذا

کھائی جائے اور ورزش کی جائے۔ حضور نے فرمایا کہ ورزش کوئی مشکل کام نہیں۔ احمدی عورتوں کے لئے ادنیٰ دیواروں والے کسی ایسے احاطے کا انتظام کیا جائے جہاں پر وہ اکٹھی ہو کر ورزشیں کریں۔ حضور نے فرمایا کہ ہر احمدی عورت اور بچی کو دنیا میں سب سے زیادہ صحت مند ہونا چاہیے۔ اس کا نتیجہ یہ نکلے گا کہ وہ پڑھائی کے میدان میں بھی نکلے گی۔ کیونکہ بیمار جسم صحیح محنت نہیں کر سکتا۔

حضور نے فرمایا کہ سب عورتیں دل میں عہد کریں کہ نئے حالات کے نئے تقاضوں میں آپ میں سے ایک بھی خدا تعالیٰ سے بے وفائی نہیں کرے گی۔ اس کا پہلا مطالبہ یہی ہے کہ اپنی صحتیں ٹھیک کرو۔ علم میں ترقی کرو۔ جو عورتیں پڑھنا جانتی ہیں انہیں ایسی کتابیں مہیا کی جائیں گی جو ان کے ذہن کو تیز کریں گی۔ حضور نے فرمایا کہ ربّ ذِذِیْ عَلِمْنَا کی دعا صرف طالب علموں کے لئے نہیں یہ ہر عمر کے مرد و عورت کی دعا ہے۔ یہ دعا اس کے لئے بھی ہے جس کی زندگی کے تین دن بھی باقی ہیں۔

حضور نے فرمایا کہ اس کام کے لئے نظام میں بھی تبدیلیاں کرنی پڑیں گی۔ یہ دیکھنا ہو گا کہ مرکز کس طرح آپ سے ملاپ کرے۔ حضور نے فرمایا کہ وقف عارضی کی سکیم میں عورت اپنے خاوند، باپ یا بھائی کے ساتھ وقف میں شامل ہو کر جاسکتی ہے۔ ایسے جو دود وقف عارضی پر جائیں انہیں چاہیے کہ وہ لجنہ کو اطلاع

دیں اور وقف عارضی کے دوران لجنہ کی تنظیم کا کام کریں۔ جو پروگرام انہیں دیا جائے گا ان لائنوں اور خطوط پر کام کریں۔ حضور نے فرمایا کہ ہماری احمدی خواتین اور بچیوں کو صحت کے میدان میں سب سے زیادہ صحت مند، ذہانت کے میدان میں سب سے زیادہ ذہین ہونا چاہیے۔ اور اخلاق کے میدان میں نور اور حسن کا ایسا نمونہ دکھانا چاہیے کہ جس سے دوسری خواتین کے دل جیتے جاسکیں۔ اور روحانی رفعتوں میں ایسی بلندی پر ہونا چاہیے کہ جو روحانیت کو نہیں مانتے وہ بھی قابل ہو جائیں۔ حضور نے فرمایا کہ اس کے لئے سعی، کوشش اور مجاہدہ چاہیے۔ اس لئے ہر قربانی اس راہ میں دینے کا عہد کریں۔ حضور نے فرمایا کہ یہ خدام اور لجنات وغیرہ کی مرکزی شاخوں کا کام ہو گا کہ وہ اس منصوبے کے مطابق بتائیں کہ مثلاً اچھی صحت کے لئے کون سے کھانے کھائے جائیں۔ حضور نے فرمایا کہ تین نے کہا ہے کہ اچھی صحت کے لئے سویا بین کھائیں۔ یہ ان تنظیموں کا کام ہے کہ وہ بتائیں کہ کس چیز کے کھانے سے پرہیز کیا جائے اور کیا کیا کھایا جائے۔

حضور نے فرمایا کہ یہ سب تیاریاں کرنی پڑیں گی کیونکہ اسلام کا غیہ ہے۔ اس لئے یا تو آپ آگے بڑھیں یا اللہ تعالیٰ کوئی اور قوم آگے لے آئے گا۔ اس لئے تم کو چاہیے کہ وحی الہی کی اتباع کرو۔ اور بیدار رہو اور مستی نہ دکھا کر ہر حکم کو مانو۔ اللہ تعالیٰ بے نیاز ہے۔ اسے کسی سست یا داغدار آدمی کی ضرورت نہیں۔ اس فیصلہ کیا ہے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر گھر پر لہرائے گا۔ پس ڈرتے ڈرتے دعاؤں سے زندگی کے دن گزارو۔ حضور نے دعا کی اللہ تعالیٰ آپ کو سمجھ دے۔ عقل عطا کرے اور اللہ ان کو بھی جو آپ کی قیادت پر مامور ہیں عقل اور سمجھ دے۔

آخر میں حضور نے دعا کردی اور اس کے بعد
السَّلَامُ عَلَيْكُمْ وَرَحْمَةُ اللَّهِ
وَبَرَكَاتُهُ
کہہ کر واپس تشریف لے گئے۔
(الفضل مجربہ ۲۷ اکتوبر ۱۹۸۱ء)

تعمیر دفتر مجلس انصار اللہ مرکزیہ!

بفضلہ تعالیٰ انصار اللہ مرکزیہ کے دفتری تعمیر شروع ہو چکی ہے جس پر تقریباً پچیس ہزار (۲۵۰۰۰) روپے کے اخراجات کا اندازہ ہے۔ اس قسم کے تعمیری کام صدقہ جاریہ کا رنگ رکھتے ہیں۔ لہذا تمام انصار بھائی زیادہ سے زیادہ مالی تعاون فرما کر اجر عظیم کے وارث بنیں۔ پانچ صد روپے یا اس سے زیادہ حصہ لینے والے احباب کے اسماء گرامی سنگ مرمر کی تختی پر کندہ کروا کر دفتر کی دیوار میں نصب کرنے کے علاوہ بغرض حصول دعا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں بھی بھیجائے جائیں گے۔
صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان

دارالہجرت ربوہ میں مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا سالانہ اجتماع صلیبیہ اولیٰ

اور یہ ہم سے چارجس مطالبات کرتے ہیں۔ حضور نے فرمایا کہ اب وقت آگیا ہے کہ ہم اپنی توجہات ہر غیر سے ہٹا کر اللہ تعالیٰ پر مرکوز کر دیں اور فنا کا چولہہ پہن لیں۔ اس سلسلے میں جو چار مطالبات اسلام کا غلبہ ہم سے کرتا ہے وہ یہ ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے جو طاقتیں ہمیں دی ہیں ان کی نشوونما کو کمال تک پہنچائیں۔ حضور نے فرمایا کہ آنے والا زمانہ ہم سے جو مطالبات کرتا ہے ان میں سے اول یہ ہے کہ جماعت احمدیہ دنیا میں سب سے زیادہ صحت مند جماعت ہونی چاہیے۔ آنے والے زمانہ میں انصار اور خدام سب اس کی طرف توجہ کریں۔ اس کی عملی شکلیں یہ ہیں:-

(۱)۔ طیب غذا کھائی جائے یعنی جو اچھی بھی ہو اور ہر شخص کے جسم کے لحاظ سے اس کے لئے مناسب بھی ہو۔

(۲)۔ غذا متوازن ہو۔ یعنی صرف آٹا یا صرف ترکاریاں یا صرف گوشت یا صرف دودھ وغیرہ کافی نہیں بلکہ ہر قسم کی غذا کا ایک توازن مقرر ہو تب ہی صحیح صحت قائم رہ سکتی ہے۔

(۳)۔ ہر عمر کا احمدی مناسب ورزش کرے تاکہ جو کھایا پیسا ہے وہ جسم کو فائدہ بھی دے۔

(۴)۔ اخلاقی بدیوں سے بچو۔ کیونکہ جو شخص ذہنی آوارگی میں مبتلا ہے وہ بھی اور جسمانی بدیوں میں مبتلا ہے اس کی بھی صحت قائم نہیں رہ سکتی۔

حضور نے فرمایا کہ دوسرا مطالبہ ذہنی ترقی کو ترقی دینے کا ہے۔ اس کی عملی صورتیں یہ ہیں کہ

(۱)۔ ذہنی آوارگی یعنی دوستوں میں بیٹھ کر بلا مقصد گپیں ہانکنے سے بچا جائے۔

(۲)۔ مجاہدہ سے تدریج ذہن کو زیادہ سے زیادہ کام کرنے کا عادی بنایا جائے۔

حضور نے فرمایا کہ یورپ کی نوجوان نسل روزانہ بارہ تیرہ گھنٹے پڑھتی ہے۔ اگر ہم نے اس نوجوان نسل کا مقابلہ کرنا ہے تو کم از کم اتنا ہمارے طالب علموں کو بھی پڑھنا پڑے گا۔ اس کے ساتھ ان کی اپنی دعائیں شامل ہوں گی تو ہم ان سے آگے نکل جائیں گے۔

(۳)۔ چوکس اور بیدار رہنا پڑے گا۔

(۴)۔ تیز نظر پیدا کرنی ہوگی۔

(۵)۔ صفات باری تعالیٰ کے جلووں کو دیکھ کر ان سے پیار کرنے اور ذہنی لذت اور خوشی محسوس کرنے کی عادت ڈالنی چاہیے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ جب تک ہم دنیا کی تمام مہذب قوموں کو علم کے میدان میں شکست نہیں دے دیتے اسلام کو غالب نہیں کر سکتے۔ اور اس کے لئے ضروری ہے کہ ہر احمدی کا ذہن کامل نشوونما حاصل کرے۔

حضور نے فرمایا کہ تیسرا مطالبہ اخلاقی امتدادوں کی نشوونما کا ہے۔ اس کے لئے اللہ تعالیٰ کے اخلاق ہماری زندگی اور افعال میں پیدا ہونے چاہئیں۔ اور اللہ تعالیٰ کی صفات کے جلوے ان میں ظاہر ہوتے چاہئیں۔ اس کے لئے صفات الہیہ کا مظہر بننے کی ضرورت ہے۔ حضور نے فرمایا کہ قرآن ہماری جان ہے۔ قرآن کی تعلیم کو ہماری روح میں اس طرح گردش کرنا چاہیے جس طرح جسم میں خون گردش کرتا ہے۔

حضور نے فرمایا کہ چوتھا مطالبہ ہم سے یہ کیا گیا ہے کہ ہم روحانی صلاحیتوں کو کمال تک پہنچائیں۔ اور یہ کمال تبھی حاصل کیا جاسکتا ہے جب بندے کا اپنے رب سے زندہ تعلق ہو۔

اس شہنشاہوں کے شہنشاہ نے اپنے عاجز بندوں پر مہربانی کرتے ہوئے انہیں زندہ تعلق قائم کرنے کا راستہ بتایا جس کے نتیجے میں انسان اللہ کے فضلوں کو حاصل کر سکتا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ نئی زندگی اسی کو ملتی ہے جو اس سے زندہ تعلق قائم کرتا ہو۔ اس لئے عہد مصلی اللہ علیہ وسلم کی آواز پر لبیک کہو۔ وہ تمہیں زندہ کرنے کے لئے بلا رہے ہیں۔ حضور نے فرمایا جو خدا کی راہ میں فانی ہو جاتا ہے وہی زندگی پاتا ہے۔ قرآن کریم کہتا ہے کہ:-

(۱)۔ جو خدا کی راہ میں فانی ہو جائے اس پر فرشتوں کا نزول ہوتا ہے۔

(۲)۔ فرشتے اس سے ہمکلام ہوتے ہیں۔

(۳)۔ فرشتے اس کو جنت کی بشارت دیتے ہیں۔

(۴)۔ اور فرشتے ان کے پاس بطور دوست اور مہربان کے آتے ہیں۔

حضور نے فرمایا کہ اللہ نے یہ زبردست اعلان فرمایا ہے کہ جو اللہ سے تعلق قائم کرے نئی زندگی پاتا ہے اُسے دنیا کے ہر شعبے میں بالادستی حاصل ہوگی۔ اگر تم اللہ سے تعلق قائم کرو گے اور ایمان کے تقاضوں کو پورا کر دو گے تو اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ ہے کہ تم دنیا کے ہر شعبے میں بالادستی حاصل کرنے چلے جاؤ گے۔ حضور نے سیدنا حضرت اقدس کے بعض اقتباسات پڑھ کر سنائے اور فرمایا کہ اگر ہم جسمانی، ذہنی، اخلاقی اور روحانی صلاحیتوں کو ترقی دیں گے تو ہم دنیا بھر کی ترقی یافتہ اقوام کو شکست دے سکیں گے اور تبھی اسلام کو غالب کرنے کی عظیم ہم پائیہ تکمیل کو پہنچ سکے گی۔

سیدنا حضور انور ایدہ اللہ کا یہ خطاب چار بجے ۱۲ منٹ پر شروع ہوا اور پانچ بجے پانچ منٹ پر اختتام کو پہنچا۔

اجتماع میں پہلے روز ۲۵ بجائے کے ٹائمنگ کے ساتھ شریک ہوئے جن میں ممالک بیرون کی ۱۱ مجالس کے نمائندے بھی شامل تھے۔ مجموعی حاضری ۶۱۶۵

تھی۔ اسی طرح اطفال الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع میں جو کہ ایوان محمود اور احاطہ انصار اللہ میں منعقد ہوا اس سال افتتاحی اجلاس کے وقت ۳۰۰ مجالس کے ۳۱۸۲ اطفال موجود تھے۔ مجلس خدام الاحمدیہ کے اجتماع میں شمولیت کے لئے اس سال ملک کے دور دراز علاقوں سے ۱۰۶۰ خدام سائیکلوں پر آئے۔ پہلے روز کے اجلاس میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا خطاب اور اجتماع کی دوسری کارروائی سننے کیلئے خدام کے علاوہ ۲۸۰۰ زائرین نے بھی شمولیت کی۔

اجتماع کے دیگر پروگراموں میں بزرگان سلسلہ اصحاب حضرت اقدس کے درس قرآن و حدیث اور رُوح پرورد تقاریر۔ صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ محترم محمود احمد صاحب کا خطاب نائب صدر صاحب محترم صاحبزادہ مرزا فرید احمد صاحب کی دورہ ممالک بیرون پر مشتمل تقریر، مجلس شوریٰ میں تجاویز اور بجٹ پر بحث اور دیگر دلچسپ علمی اور ورزشی مقابلے شامل تھے۔

اس اجتماع کے موقع پر صدر مجلس خدام الاحمدیہ کے انتخاب کے لئے مجلس شوریٰ نے تین ناموں کی سفارش کو منظور فرماتے ہوئے محترم محمود احمد صاحب کو مزید دو سال کے لئے صدر مجلس خدام الاحمدیہ مقرر فرمایا۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے دوسرے روز ۲۴ اکتوبر کو مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کے اجتماع میں تشریف لے جا کر دن کے بارہ بجے کے قریب اطفال سے خطاب فرمایا۔ اپنے روحانی آقا کو اپنے درمیان پا کر معصوم بچوں کی خوشی کا کوئی ٹھکانہ نہ تھا۔

انعامات کی تقسیم

مورخ ۲۵ اکتوبر کو اختتامی خطاب ارشاد فرمانے کے لئے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ ساڑھے تین بجے کے قریب مقام اجتماع میں تشریف لائے۔ حضور کی کار کے مقام اجتماع میں داخل ہوتے ہی بیچ سے ہی آوازیں لگائی گئیں کہ لا الہ الا اللہ کا ورد شروع کیا گیا۔ سینڈال کے باہر صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ محترم محمود احمد صاحب اور ان کی مجلس عاملہ کے ارکان نے حضور انور کا استقبال کیا۔ حضور انور کے سینڈال میں داخل ہوتے ہی جملہ حاضرین احتراماً کھڑے ہو گئے۔ بیچ سے اس وقت مختلف پرجوش نعرے لگائے گئے۔ جن کا خدام نے پورے جوش و جذبہ سے جواب دیا۔ نعروں کی گونج ختم ہونے کے بعد حضور نے جملہ حاضرین کو السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کہا اور خدام کو بیٹھنے کی ہدایت فرمائی۔ اس کے بعد صدر محترم محمود احمد صاحب نے پندرہ بار اللہ آکے بار کافرہ لگایا۔ خدام بھی پورے جوش اور دنوں سے اللہ آکے بار کافرہ لگا کر ان کا جواب

دیتے رہے۔ اس کے بعد چند مرتبہ انہوں نے لا الہ الا اللہ کا ورد کیا۔ اس کے بعد تلاوت قرآن کریم سے اختتامی اجلاس کا باضابطہ آغاز ہوا جو محکم لیتن احمد صاحب حاضر نے کی۔ اس کے بعد حضور نے سب خدام سے کھڑے ہو کر ان کا عہد و پیمانہ لیا۔ بعد ازاں محکم صاحبزادہ مرزا لقمان احمد صاحب نے حضرت اقدس کا شیریں کلام نہایت مؤثر انداز میں ترجمہ کیا۔ پڑھ کر سنایا۔ سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نبی صلوٰۃ العزیز نے اپنے اختتامی خطاب سے قبل انعامات بھی تقسیم فرمائے۔ قائدین صنعت میں کارکردگی کے لحاظ سے صنعت شیخوپورہ اول۔ ضلع کراچی دوم اور ضلع لاڑکانہ سوم رہا۔ اور مجالس اطفال الاحمدیہ میں کارکردگی کے لحاظ سے مجلس اطفال الاحمدیہ مارٹن روڈ کراچی اول۔ مجلس اطفال الاحمدیہ ربوہ دوم اور مجلس اونٹنی ماڈرن کراچی سوم رہی۔ مجلس کی طرف سے تحقیقی مقالہ لکھنے کے مقابلہ میں اول۔ دوم اور سوم قرار پانے والے خدام کو علی الترتیب ۵۰۰ روپے، ۳۰۰ روپے اور ۲۰۰ روپے کے نقد انعامات دیئے گئے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی سائیکل سفر سکیم کے مقابلہ میں حضور کی طرف سے دیا جانے والا ایک ہزار روپے کا انعام اس سال مجلس ربوہ نے جیتنے کی سعادت حاصل کی۔ کبڈی کے ورزشی مقابلے میں ربوہ اور قٹ بال میں ربوہ گرین اول رہا۔ اس کے علاوہ ضلع فیصل آباد کی تحصیل سمندری میں سیلاب زدگان کی امداد کے لئے خصوصی طبی امداد ہم پہنچانے کی قابل تعریف مساعی پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مجلس خدام الاحمدیہ ضلع فیصل آباد کو اپنی طرف سے پانچ ہزار روپے بطور انعام مرحمت فرمائے۔ اس موقع پر حضور کی تعلیمی سکیم کے تحت بورڈ اور نیونیورسٹیوں میں اول۔ دوم اور سوم آنے والے طلباء کو انعامی تمغے بھی دیئے گئے۔

اجتماع خدام الاحمدیہ کے موقع پر اس سال بہترین خیمہ کے مقابلے میں اول انعام حلقہ ربوہ کے لائینرز قیادت راولپنڈی صدر کو ملا۔ دوم انعام مجلس گولی بازار حلقہ باجوہ مارکیٹ کو اور سوم انعام مجلس گول بازار حلقہ مسجد بلال کو ملا۔

مہر کہ آراء اختتامی خطاب

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ تین بجے کے قریب منٹ پر منبر پر تشریف لائے۔ اور خدام اور دیگر حاضرین کو اپنے خطاب سے آرازا۔ حضور کا یہ خطاب اجتماع خدام کے ساتھ ساتھ لجنہ امام اللہ کے اجتماع میں بھی سنایا گیا۔

تشریف و نعوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے اپنے خطاب کے آغاز میں خلافت (قدرت ثانیہ) کے نظام کی برکات اور اہمیت پر روشنی ڈالی۔ اور فرمایا کہ ساری برکات اس نظام سے وابستہ ہیں جو کہ اب ساری برکاتیں

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ تین بجے کے قریب منٹ پر منبر پر تشریف لائے۔ اور خدام اور دیگر حاضرین کو اپنے خطاب سے آرازا۔ حضور کا یہ خطاب اجتماع خدام کے ساتھ ساتھ لجنہ امام اللہ کے اجتماع میں بھی سنایا گیا۔

تشریف و نعوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے اپنے خطاب کے آغاز میں خلافت (قدرت ثانیہ) کے نظام کی برکات اور اہمیت پر روشنی ڈالی۔ اور فرمایا کہ ساری برکات اس نظام سے وابستہ ہیں جو کہ اب ساری برکاتیں

گیا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ میں سب کے لئے
دُعائیں کرتا ہوں اور اللہ تعالیٰ اپنے فضل اور رحمت
سے ان کی قبولیت کے نشان بھی دکھاتا ہے۔ حضور
نے فرمایا کہ ہر احمدی جو خدا پر توکل رکھتا ہے
اس یقین پر قائم ہے کہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کیلئے
اللہ تعالیٰ غیرت رکھتا ہے۔ اور اس کا اظہار
بھی کرتا رہتا ہے۔ اور جو شخص اللہ تعالیٰ
کی اتباع میں سلسلہ کے لئے غیرت دکھاتا ہے
وہی کامیابی پاتا اور برکتیں حاصل کرتا ہے۔ اور
جو شخص یہ سمجھتا ہے کہ مجھ میں بہت سی قابلیتیں
ہیں اور اب میں اپنے زور سے کامیابیاں
حاصل کر دوں گا۔ اور مجھے خلافت کی دعوتوں
کی کوئی ضرورت نہیں، وہ کامیاب نہیں ہو سکتا۔
حضور ایدہ اللہ سے اس ضمن میں اللہ تعالیٰ کی
غیرت کا ایک واقعہ بطور مثال سنانے
کے بعد فرمایا کہ خدا نے حضرت اقدسؑ کو
ایک مقصد کے لئے بھیجا ہے۔ اور وہ مقصد
مرزا غلام احمد دیانیؒ کی عزت کو قائم کرنا نہیں
بلکہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت کو
ساری دنیا میں قائم کرنا ہے۔ اس مقصد کیلئے
جو چاہیے تھا اللہ نے ہمیں دے دیا ہے۔
علم اور دلائل کی دولت عطا کرنے کے علاوہ
ہمارے دلوں میں اپنے جانی دشمنوں کا بھی پیار
پیدا کر دیا ہے۔ حضور نے اس ضمن میں ۱۹۶۰ء
کے بعض ایمان افروز واقعات سنانے اور
فرمایا کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل بڑی برکتیں
حاصل ہوتی ہیں۔ ہر انسان جو پیدا ہوا ہے اس
نے مرنا ہے۔ لیکن خلافت کا سلسلہ ایسا ہے
کہ ایک شخص جو جاتا ہے وہ برکتوں سے بھری ہوئی
جھولی پیچھے چھوڑ جاتا ہے۔

حضور نے فرمایا کہ پچھلے سال خدام الاحیاء
کے صدر کا جو انتخاب ہوا اس میں دو ٹوں کے لحاظ
سے محمود احمد صاحب (موجودہ صدر خدام الاحیاء)
پانچویں نمبر پر تھے۔ اور میں یہ سب جانتا تھا کہ
دینا چاہتا تھا کہ جن چار کو ووٹ زیادہ ملے
ان کے کام میں برکت ان کے دو ٹوں کی وجہ سے
نہیں ہوگی بلکہ جو مخلصانہ نیت سے خلافت کا
اتباع کرے گا وہی برکت حاصل کرے گا۔
چنانچہ پانچویں نمبر پر جو محمود احمد صاحب تھے
ان کو میں نے صدر مقرر کر دیا۔ بڑے مخلص آدمی
ہیں۔ اللہ ان کے اخلاص میں ترقی دے۔ بڑا
کام کیا۔ دعائیں لیں۔

حضور نے ۱۹۶۰ء سے لے کر اب تک
مختلف صدران مجالس خدام الاحیاء کے زمانوں
میں اجتماعات میں مجالس کی نمائندگی کے گراف کا
ذکر کرنے اور اس میں ایک مرحلہ پر درمیان میں
تنزیل کے علاوہ تدریجی ترقی کی طرف اشارہ
کرنے کے بعد فرمایا میں یہ بتانا چاہتا ہوں کہ
کامیابی و دوٹ لینے والوں کو نہیں خلیفہ وقت
کی دعائیں حاصل کرنے کے نتیجے میں ملتی ہے۔
پچھلی دفعہ پانچویں نمبر پر دوٹ لینے والے صاحب کو

صدر بنایا گیا تھا۔ ان کے پہلے سال ۱۹۶۱ء مجالس
حاضر تھیں اور دوسرے سال یعنی اس سال ۸۱۸
مجالس حاضر تھیں۔ حضور نے فرمایا اس سال بجز نے
بھی میری تحریک پر زیادہ بہتر رد عمل کا مظاہرہ
کیا ہے۔
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا
ہے کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے چار وقتیں اور
استعدادیں انسان کو عطا کی گئی ہیں۔ یہ جسمانی
ذہنی، اخلاقی اور روحانی استعدادیں ہیں۔ احمدی
مردوں اور عورتوں کو ہر استعداد کے میدان
میں ساری دنیا سے آگے نکل جانا چاہیے۔
حضور نے فرمایا کہ اس کے بغیر اسلام دنیا پر
غالب نہیں ہو سکتا۔

خدام الاحیاء اور بجز امام اللہ دونوں تنظیموں
کے اراکین کو بیک وقت خطاب کرتے ہوئے
حضور نے بتایا کہ میں نے اجتماع کے پہلے روز
جو کچھ بیان کیا تھا وہ ایک لمبے مضمون کا خاکہ
تھا۔ حضور نے فرمایا کہ ابھی اس سکیم کے صرف
خزانہ بتائے گئے ہیں۔ مگر میں چاہتا ہوں کہ
اس پر عمل ابھی سے شروع ہو جائے۔

خدام الاحیاء اور اللہ دونوں تنظیموں
کے ایک عملی پہلو کا ذکر کرتے ہوئے حضور
نے سویا بین استعمال کرنے کی طرف توجہ دلائی
حضور نے فرمایا کہ میں بیس سال سے جماعت کو
اس کی طرف توجہ دلا رہا ہوں۔ سویا بین کا ایک
بڑا فائدہ یہ ہے کہ اس کے استعمال سے دل
پر کبھی بیماری حملہ نہیں کرتی۔ حضور نے فرمایا کہ
چین میں دل کی بیماری بہت ہی تیزی سے یورپ
کے رہنے والے جیران ہیں کہ یہ کبھی قوم ہے
جس کو دل کی بیماری لاحق ہی نہیں ہوتی۔ یورپ
کے بڑے بڑے ڈاکٹر چین آئے۔ ریسرچ کی تو
پتہ چلا کہ ان کے ہر کھانے میں سویا بین شامل
ہے۔ جس کی وجہ سے دل پر چربی اور دیگر روغنی
مادے جمع نہیں ہوتے۔ حضور نے فرمایا کہ سویا بین
میں سارے معلوم دوائی موجود ہیں۔ سارے
معدنی اجزاء (MINERALS) اس کے
اند میں۔ حضور نے ایک احمدی کا واقعہ سنا دیا۔
جس نے کہا کہ آپ تو ہمیں اب بتا رہے ہیں امریکہ
کے ہر شخص کو سویا بین کے فوائد معلوم ہیں۔ امریکہ
میں اس کی بڑی انڈسٹری قائم ہے۔

حضور نے فرمایا کہ صرف وعظ و نصیحت کافی
نہیں۔ خدام الاحیاء ایسا انتظام کرے کہ لوگوں کو
اس کے کھانے کی عادت پڑ جائے۔ حضور نے
فرمایا کہ میرے پاس ایک ایسی کتاب ہے جس میں
سویا بین پکانے کی تین سو سے زائد ترکیبیں موجود
ہیں۔

لجنات کھیلوں کی کلب قائم کریں

حضور انور نے صحت کو ٹھیک رکھنے اور بہتر
بنانے کے لئے فرمایا کہ ہر اس جگہ جہاں پر لجنہ
قائم ہے لجنہ کھیل کی کلب ہونی چاہیے۔ حضور نے

لجنات کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ آپ تیار
ہو جائیں میں جو مطالبہ کر دوں گا آپ کو اسے
پورا کرنا ہوگا۔ حضور نے فرمایا کہ ایک سال
کے اندر اندر اگلے اجتماع سے قبل سارے
ملک میں تفصیل یول پر یعنی ایک تحصیل میں جس ایک
جگہ سب سے بڑی لجنہ ہے وہاں پر یہ کلب قائم
ہو جائے۔ حضور نے فرمایا کہ اس مقصد کے لئے
زمین کا حصول ایک مسئلہ ہے چنانچہ زمین
نوسال کے لئے کرایہ پر لیں۔ اور نوسال کا
کرایہ مجھ سے لے لیں۔ ایک کچی اونچی دیوار اس
کے گرد بنا دیں۔ چھوٹا لگا لگائیں یہ بڑی اچھی دکان
ہے۔ چھوٹے بچوں کے لئے پھسلنے والی جگہیں
بنا دیں۔ اس طرح کا دیگر چیزیں بنائیں۔ اس کے
لئے چار کنال جگہ کافی ہے۔ عورتوں کو جب وقت
ملے وہ اس جگہ آئیں ورزش کریں۔ کھیلیں کو دیں۔
حضور نے فرمایا کہ عورت گھر میں اکیلی بیٹھی رہتی
ہے۔ بہت سادقت بیکار گزار جاتا ہے بموتورتا
کو چاہیے ایسی جگہ بنا کر وہاں جائیں۔ وہیں پر وہ
کا انتظام کیا جائے۔ مناسک حج اب وہاں پر
آگے ہیں۔ احمدی عورتوں کے علاوہ دیگر عورتوں کو
بھی دکھائے جائیں۔ وہ بھی اس سے بڑی لطف
اندوز ہوں گی۔ حضور نے فرمایا کہ احمدی تو پیدا
ہی اس لئے ہوا ہے کہ کسی سے دشمنی نہیں کرتی۔
پیادہ پیادہ ہے۔ بڑے مزیدار پہاڑی چشمے
کے ٹھنڈے پانی کی طرح اس کا پیار ہے۔ اور
اس کا اثر انشاء اللہ دنیا قبول کرے گی۔

خدام بھی کلب بنائیں

حضور نے لجنات کے علاوہ خدام کو متوجہ کیا
کہ وہ بھی ایک سال کے اندر اندر تفصیل کی سطح پر
کلب قائم کریں۔ جس میں میروڈیٹا، کبڈی وغیرہ
کھیلیں کھیلی جائیں۔ حضور نے فرمایا۔ میروڈیٹا ورزش
والی بڑی اچھی کھیل ہے۔ میں خود بھی کھیلتا رہا ہوں
حضور نے فرمایا اس کے علاوہ سائیکل چلانا بڑی
اچھی ورزش ہے۔ سویا بین کی طرح یہ بھی دل کی
بیماریوں کے لئے بڑی اچھی ہے۔ اس کے علاوہ
ان کلبوں میں ڈنڈ پلینا اور طاقتور ہونے کی دیگر
ورزشیں کرائی جاسکتی ہیں۔ حضور نے فرمایا کہ یہ
طاقت دنیا کو دکھ پہنچانے کے لئے نہیں ہے
بلکہ سکھ پہنچانے کے لئے ہے۔ نیز فرمایا کہ خدام
کو جس پر پروگرام اس لئے دے رہا ہوں ورزشی
کھیلیں تنظیم کی عمدہ مثال ہیں۔ اس لئے عملی پروگرام
یہ ہو گا کہ ہر مہینے دو تحصیلوں کا مقابلہ ہو۔ ہر
سہ ماہی میں ضلع کا مقابلہ ہو، ہر چھ ماہ میں ایک بار
مکشری کا اور سال میں ایک بار یہاں پر اجتماع
میں ملکی سطح کے مقابلے ہوں۔ حضور نے فرمایا
کہ کھانا اتنا کھاؤ جو ہضم کر لو۔ اور اتنا ہضم کرو
کہ طاقت حاصل ہو۔ اور اتنی طاقت حاصل ہو
کہ دنیا کی کوئی قوم تمہیں مدد کے لئے بلائے تو تم
فوراً پہنچ سکو۔ حضور نے مدد کرنے کے سلسلے میں
فرمایا کہ ضلع فیصل آباد کی مجلس خدام الاحیاء

نے بڑا اچھا کام کیا ہے۔ سات ہزار سے زائد
مریضوں کا علاج کیا بڑا اچھا کام کیا۔ اس علاقے
میں سیلاب آیا تھا۔ اور بیماریاں چھوٹ
پڑی تھیں۔

اخلاقی استعدادوں کی ترقی

حضور نے اپنے تازہ پروگرام کے عملی حصے میں
اخلاقی استعدادوں کی ترقی کے ضمن میں فرمایا ہر مجلس
میں ۳ سے ۹ تک ایسے خدام ہوں جو عہدہ کریں
کہ مر جائیں گے لیکن بد اخلاقی نہیں کریں گے۔ اور
یہ بھی عہدہ کریں کہ اپنی جان دے دیں گے لیکن کسی
اور کو بد اخلاقی نہیں کرنے دیں گے۔ اور اس کے
لئے اللہ تعالیٰ سے دعا کریں کہ وہ آپ کو اس پر قائم
رہنے کی توفیق عطا کرے۔

حضور انور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے جو احکام
دئے ہیں ان میں سے کوئی حکم ایسا نہیں جو انسانی
طاقت سے بالا ہو۔ دین میں آسانی رکھی گئی ہے۔
مشکل نہیں ہے۔ اللہ چاہتا ہے کہ جتنی جتنی
جس کسی کو طاقت میسر ہے وہ اتنا اتنا اپنی صلاحیتوں
میں کمال حاصل کرے۔ اور اپنی صلاحیتوں کو اتہا
تک پہنچا دے۔ حضور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے
ہر مرد اور عورت کے لئے اس کی کامل ترقی کے
سامان بیج دیئے ہیں۔ اور اب جو اس راہ سے
بھٹک جائے اس کے بارے میں اللہ نے اپنے
رسول صلی اللہ علیہ وسلم کو فرمادیا ہے کہ اسے کہہ
دے کہ اس کے بارے میں مجھ پر کوئی الزام نہیں۔
نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ میرے ذریعے
سے کامل کتاب آئی ہے۔ اس پر کامل عمل کرنے کا
نمونہ میں نے پیش کر دیا ہے۔ اور اللہ نے حضرت
انسانی کے مطابق ہدایت کا ہر راستہ مقرر کر دیا۔
اور اس تعلیم میں نہ کوئی کمی ہے اور نہ کوئی زیادتی ہے
اللہ تعالیٰ نے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو جوہر کی
کیر میری کامل اتباع کرو۔ اور استقامت کے ساتھ
میرے دامن کو تھامے رہو۔ اور ساری دنیا
بھی کہہ دے کہ اللہ کے دامن کو چھوڑ دو تو چھوڑنا
نہیں۔ اور استقامت کے ساتھ اور صبر کے ساتھ
اس وقت تک میرا دامن تھامے رکھو جب تک کہ
اللہ تعالیٰ کوئی فیصلہ نہ کر دے۔ اور اللہ تعالیٰ
نے قرآن کریم میں فرمایا ہے کہ جب کسی کو انعام
دینے کا فیصلہ کرتا ہوں تو ساری دنیا کی طاقتوں
طاقتیں مل کر بھی اس انعام کو نہیں چھین سکتیں۔ اس
لئے تم کمزور ہوتے ہوئے غم نہ کھانا۔ اور پورے
توکل اور پوری امید کے ساتھ اللہ تعالیٰ اور محمد
صلی اللہ علیہ وسلم کے احکامات کی اتباع میں زندگی
گزارنا ہے۔

حضور نے فرمایا کہ اسی طرح سے ہم نے اپنی
زندگیوں کو گزارنا ہے۔ اور اسی طرح اپنے اوقات
کو صرف کرنا ہے۔ اللہ کرے ایسا ہی ہو۔

محترم صاحبزادہ مرزا فرید احمد صاحب
کی مساعی پر نمایاں اظہار خوشنودی

اپنے خطاب کے دوران حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے محترم صاحبزادہ مرزا فرید احمد صاحب کی کارکردگی کا پس منظر بیان کرتے ہوئے فرمایا مالک بیرون میں خدام الاحمدیہ کی مجالس اور تنظیم کی کارکردگی نہ ہونے کے برابر تھی۔ اس صورت حال میں پچھلے سال خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے درخواست کی کہ بیرونی ممالک میں دو سال کے اندر اندر دو مساجد کے قیام کے لئے یورپ اور امریکہ کے خدام سے رقم اکٹھی کرنے اور مساجد تعمیر کرنے کی اجازت دی جائے جس کا مطلب یہ تھا کہ ۴ لاکھ پاؤنڈ یعنی قریباً اسی لاکھ روپیہ اکٹھا کرنا تھا۔ حضور نے فرمایا کہ ان ممالک میں خدام کی جو تنظیم تھی اس کے پیش نظر میرا خیال نہیں تھا کہ خدام ان کو بہت جلد اکٹھا کر لیں گے۔ مگر اللہ تعالیٰ نے ایسے سامان پیدا کئے کہ مرزا فرید احمد کے دورے کے نتیجے میں ۵۰ مہینے کے اندر اندر ۲ لاکھ ساٹھ ہزار پاؤنڈ یعنی قریباً ۵۲ لاکھ روپیہ اکٹھا ہو کر نیک میں جمع ہو چکا ہے۔ تین لاکھ پاؤنڈ بھی شاید اور تھوڑے عرصے میں بوجھے۔ حضور نے فرمایا کہ زمین حاصل کرنے کے راستے میں بڑی مشکلات تھیں۔ ایک جگہ دیکھی۔ کسی احمدی نے کہا کہ یہاں تو زلزلے آتے ہیں، مکان گر جاتے ہیں۔ میں نے کہا کہ یہ بات تو میرے لئے اور اچھی ہے کہ لوگ یہاں سے بھاگیں گے تو زمین سستی مل جائے گی۔ زلزلے کا مجھے کوئی خوف نہیں۔ مجھے خدا پر یقین جس نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام سے پہلوا یا کہ مجھے آگ سے مت ڈراؤ۔ آگ تو ہماری غلام بلکہ غلاموں کی غلام ہے۔ اور یہ زلزلہ بھی تو زیر زمین آگ کی وجہ سے ہی آتا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ انشاء اللہ جلسے سے پہلے پہلے یہ زمین مل جائے گی۔ اور امید ہے کہ ایک سال کے اندر اندر مسجد بھی بن جائے گی۔ حضور نے فرمایا کہ اس علاقے میں بڑے سخت کٹر عیسائی ہیں لیکن منتصیب نہیں ہیں۔

حضور نے فرمایا کہ میں آج اس اجتماع میں مرکز احمدیت ربوہ سے ملک کے تمام خدام کی طرف سے اپنے ان تمام بھائیوں کو جزاؤں اللہ کہتا ہوں جو یورپ، امریکہ اور کینیڈا میں بستے والے ہیں۔ انہوں نے انتہائی قربانیاں اللہ تعالیٰ کے گھر کے لئے دی ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں بہتر سے بہتر جزا دے۔ اور ترقیات کی راہوں پر ان کے قدم اور تیز کر دے۔ آمین۔

حضور نے محترم صاحبزادہ مرزا فرید احمد صاحب کے کام کی تعریف فرماتے ہوئے ارشاد فرمایا کہ فرید نے جو کام کیا ہے وہ قابل قدر ہے۔ یہ میں اس لئے نہیں کہہ رہا کہ وہ میرا بیٹا ہے۔ بلکہ میں خلیفہ وقت کی حیثیت سے اس کام کو سراہتا ہوں۔ وہ ایک خادم ہے اس نے دن رات کام کر کے یہ کامیابی حاصل کی۔ وہ یہ کام ہرگز نہ کر سکتا تھا۔ ہاں اللہ تعالیٰ نے اس کے کام میں برکت ڈالی۔

حضور نے فرمایا کہ یہ بڑی رقم ہے۔ ہمارے ملک کی کل جماعت کا جو چندہ ہے، اس کے یہ ۵۰ فیصد سے زائد ہے۔ فرید احمد نے ان لوگوں سے پیار بھی کیا۔ سمجھایا بھی۔ سمجھوٹا بھی۔ میں خلیفہ وقت کی حیثیت سے آپ سب کی طرف سے اسے ایک انعام دیتا ہوں۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے یہ کہہ کر محترم صاحبزادہ صاحب کو آوازی اور فرمایا:-

محترم صاحبزادہ صاحب اس وقت پینڈال کے پچھلے حصے میں کھڑے حضور کا خطاب سن رہے تھے۔ حضور کا ارشاد سن کر وہ تیزی سے آئے تمام نظریں صاحبزادہ صاحب کی طرف اٹھ گئیں۔ حضور نے بھی اپنا خطاب روک دیا۔ اور مڑ کر صاحبزادہ صاحب کا انتظار کرنے لگے۔ سیٹج پر بیٹھے ہوئے لوگوں نے ادھر ادھر مڑ کر صاحبزادہ صاحب کو راستہ دیا۔ اور حضور نے اس محنتی اور لائق خادم کا سر اپنے مبارک ہاتھوں میں تھام کر ان کے ماتھے کے دائیں طرف بوسہ دیا۔ درجنوں کیمروں کی فلیش لائٹس چلیں اور یہ تاریخی لمحہ ہمیشہ کے لئے کیمروں میں محفوظ کر لیا گیا۔ حضور کا بوسہ حاصل کرنے کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے حضور انور سے مصافحہ کرنے کی سعادت حاصل کی۔ واپس جاتے ہوئے صاحبزادہ صاحب نے جذبات کے جوش سے آبدیدہ ہو گئے اور رومان نکال کر اپنے آنسو خشک کرتے رہے۔

حضور نے پھر فرمایا۔ ہر آدمی جو نیک نیتی سے کام کرے اس کا نتیجہ اللہ تعالیٰ دیتا ہے اس ضمن میں حضور نے برطانیہ کے مشنری ایجنٹ محترم شیخ مبارک احمد صاحب کا ذکر فرمایا جن کی مساعی کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے ایک سال کے اندر اندر برطانیہ میں پانچ مشن ہاؤس قائم کروا دیے۔ حضور نے فرمایا کہ جب انہوں نے یہ اعلان کیا تو ان کی بات ایک گپ لگتی تھی۔ اور پریس کانفرنس میں جب مجھ سے یہ پوچھا گیا کہ کیا واقعی ایک سال میں برطانیہ میں پانچ مراکز احمدیت قائم ہو جائیں گے، تو میں نے یہ پوچھ کر ہاں کر دی کہ اب انہوں نے کہہ دیا۔ ہے تو خدا تعالیٰ نے بھی غیرت رکھنے والا ہے۔ وہ ضرور برکت ڈالے گا۔ جب کام شروع کیا گیا تو اس کام کے لئے ایک پلیس بھی نہیں تھا۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل کے نتیجے میں سال سوا سال میں پانچ مراکز قائم کر دیے۔

کریں گے۔ دین اسلام کے لئے یہ دعا کریں گے کہ خدا تعالیٰ ان کمزور لوگوں کو جو اسلام سے دور ہیں، اسلام کے قریب کر دے۔ وہ کروڑوں سینے جن کے دلوں میں اسلام کے نور کی موجیں موجزن ہونی چاہیے تھیں، وہ سارے شہر اور ساری حویلیاں اسلام کو واپس دے دے۔ ہر دل جو کسی سینہ میں دھڑک رہا ہے وہ لا الہ الا اللہ کا ورد کرنے والا ہو۔ حضور نے فرمایا کہ ہم نوع انسانی کے لئے دعائیں کریں گے۔ نوع انسانی ہلاکت کے جس کڑھے کی طرف جا رہی ہے میں سوچتا ہوں تو میرے رونگٹے کھڑے ہو جاتے ہیں۔ یہ کتنی خوفناک بات ہے اسے تم سوچ بھی نہیں سکتے اور میں بتاتے ہوئے بھی گھبراتا ہوں۔ ان قوموں کو (جو سوچتی ہیں کہ انہوں نے آسمانوں کی رفعتیں حاصل کر لی ہیں۔ حالانکہ وہ زمین کی گہرائیوں میں ہیں) بظاہر ایسا ہی دکھائی دیتا ہے کہ دنیا کی کوئی طاقت انہیں تباہی سے نہیں بچا سکتی۔ جب تک خدا خود ان کی انگلی پکڑ کر نہ بچائے۔ حضور نے فرمایا کہ ہم دعا کریں گے کہ وہ لوگ جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب ہوتے ہیں خدا انہیں نور، سلامتی اور حسن عطا کرے اور وہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے فضیل سچے معنوں میں بنی نوع انسان کی خدمت کرنے والے ہوں۔ حضور نے فرمایا کہ دعا کریں مظلوم احمدیوں کے لئے۔ مظلوم اس لحاظ سے کہ انسان آپ پر ظلم کرتا ہے۔ لیکن ایک لحاظ سے آپ بارے میں خدا نے خود کہا ہے کہ تم میری امان میں ہو۔ حضور نے فرمایا کہ بہر حال تکلیفیں ہیں یہیں تکلیفوں کی پرواہ نہیں۔ ہاں تکلیفیں دینے والوں کی پرواہ ہے۔

حضور نے فرمایا کہ دنیا بھر میں پھیلے ہوئے مختلف قومیتوں کے ان احمدیوں کے لئے بھی دعائیں کریں جو محبت کے ساتھ نڈر اور بے خوف ہو کر جماعت احمدیہ کے لئے کام کرتے ہیں۔ ان میں سیاہ فام بھی ہیں، امریکی بھی ہیں، یورپین بھی اور مشرقی علاقوں کے لوگ بھی۔ وہ خدام کے کارکنوں اور عہدیداروں سے بھی بعض اوقات زیادہ کام کرتے ہیں۔ لیکن کسی کو بتاتے بھی نہیں۔ کسی پر احسان نہیں جتاتے۔ ڈرتے ڈرتے کام کرتے جیسے جاتے ہیں۔ جو کتاب حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی ہے پڑھ جاتے ہیں۔ حضور نے حاضر خدام کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ آپ بھی پڑھا کریں۔ یہ بڑا خزانہ ہے جس کی قیمت دنیا میں کبھی ادا نہیں کر سکتی۔ حضور نے فرمایا:-

خدا کے خزانے پاؤ، آگے بڑھو۔ آگے بڑھو، آگے بڑھو۔!

حضور انور کا خطاب چار بجے پچھپچھ منٹ تک جاری رہا۔ اس طرح حضور نے قریباً ایک گھنٹہ خطاب فرمایا۔ جس کے بعد حضور نے دعا کردی۔ اور السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ اور "خدا حافظ ناصر ہو" فرما کر واپس تشریف لے گئے۔

اجتماع کے دوران حضور انور کی آمد اور خطاب کی متحرک رنگین فلم تیار کی گئی جو کہ وی سی آر پر دیکھی جاسکتی ہے۔ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے خرچ پر یہ فلم تیار کی گئی ہے۔ شعبہ وڈیو کے منتظم کرم ملک نسیم احمد صاحب نے اس مقصد کے لئے سیٹج کے سامنے ایک چوتھ بنا کر اس پر کیمبرہ نصب کیا گیا تھا۔ اس کے علاوہ کیمبرہ میں ملک نسیم احمد صاحب کاندھے پر کیمبرہ رکھ کر حضور کی آمد و روانگی کی متحرک فلم بھی تیار کرتے رہے۔

۱۹۸۱ء
(تخصیص از افضل ۲۶، ۲۹، ۳۱ اکتوبر)

اعلانات صحیحہ

● مورخہ ۲۵ جون ۱۹۸۱ء بروز جمعرات مسجد مبارک قادیان میں محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ دامت برکاتہ نے مکرم چوہدری محمد اکرم صاحب بھٹہ ابن مکرم چوہدری عبدالغنی صاحب بھٹہ مرحوم ساکن چوک ۶۶، ضلع ساہیوال پاکستان کے نکاح کا اعلان عزیزہ شاکرہ بیگم صاحبہ بنت مکرم بشیر احمد صاحب حیدرآباد کے ساتھ مبلغ پانچ ہزار روپے حتی مہر پر کیا۔ مکرم چوہدری محمد اکرم صاحب کے برادر اکبر مکرم چوہدری بدر الدین صاحب عامل جنرل سیکرٹری لوکل ایجنٹ احمدیہ قادیان نے اس موقع پر بطور شکرانہ مختلف راتوں میں مبلغ دس روپے ادا کئے ہیں۔ بحمد اللہ شکر۔

● مورخہ ۲۶ جون ۱۹۸۱ء کو وائٹ ہاؤس کیاؤنڈ گیمیا میں مکرم مولیٰ عبدالرحمن صاحب فضل مبلغ سلسلہ نے مکرم رفعت احمد صاحبہ بنت مکرم شاہ شکیل احمد صاحب مرحوم کا نکاح مکرم مرزا اشرف علی بیگ صاحب ابن مکرم احمد علی بیگ صاحب ساکن مانگا گڑا (اڑیسہ) کے ساتھ مبلغ آٹھ ہزار روپے حتی مہر پر پڑھا۔ اس تقریب میں کئی سو کی تعداد میں مسلم وغیر مسلم معززین موجود تھے جنہوں نے خطبہ نکاح کو پسند کیا۔ دوسرے روز چچی کی خصوصی عمل میں آئی۔ اس موقع پر فریقین کی جانب سے بطور شکرانہ مختلف راتوں میں مبلغ ایک سو روپے ادا کئے گئے۔ بحمد اللہ شکر۔

قارین دسبند سے ان تمام رشتوں کے ہر جہت سے بابرکت اور شکر بد شانت حسنہ برکت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ایڈیٹر مسند)

حضور انور کی دعائیں

آخر میں حضور نے فرمایا کہ اب ہم دعا کریں گے۔ پہلے ہم اپنے لئے دعا نہیں کریں گے بلکہ پہلے ہم دین اسلام کے لئے دعا کریں گے۔ اور امت مسلمہ کے لئے دعا

اردو تراجم قرآن کریم

اردو تراجم مولانا دوست محمد صاحب شاہ مورخ احمدیت، اردو

حضرت خواجہ میر درد رحمۃ اللہ علیہ ۱۱۳۳ھ
تاسی ۱۱۹۹ھ) دہلی کے شہرہ آفاق صوفی اور ولی
کالی تھے جن کو عربی، اردو، فارسی، ہندی زبانوں
میں دستگاہ تھی۔ آپ اردو زبان کے
عظیم محفلوں میں سے ہیں۔ آپ نے پیشگوئی
زمانی کی :-

..... آئے اردو اب گہرا نہیں۔
تو فقیروں کا لگا یا پورا وہ اسے۔
خوب پھلے پھولے گی۔ تو پروان
چڑھے گی۔ ایک زمانہ ایسا آئے
گا کہ قرآن وحدیث نثری آغوش
میں آرام کرے گی۔

(سوانح دور و صفحہ ۱۵۲ مرتبہ سیدنا حضرت میر صاحب
فراق دہلوی)

قرآنی تبلیغ کا موثر ذریعہ

جس زمانہ میں یہ پیشگوئی کی گئی وہ اردو
کی ترائش خراش اور نشوونما کا ابتدائی دور تھا
لیکن اس کے بعد اس کو خیر زبان کا خالق بن
رفتاری سے شاہراہ ترقی پر گامزن ہو گیا۔
حتیٰ کہ تریوں صدی ہجری کے وسط آئے ہیں
یہ زبان قرآنی تبلیغ اور اشاعت کا موثر ذریعہ
بن گئی۔ دنیا بھر کے اسلام کے علمبرداروں
ایک عظیم روحانی پیشوائے دہلیوں علامہ
ڈاکٹر محمد انبالی رسالہ انڈین ایڈیٹو کوری
میں ۱۹۶۹ء صفحہ ۲۳۹ پر جدید ہندی مسلمانوں
میں سب سے بڑا دینی منکر قرار دیتے
ہیں) زبان اردو کی اس امتیازی خصوصیت
کا تذکرہ نہایت پرکھت انداز میں کیا ہے
فرماتے ہیں :-

..... اردو نے جو ہندوؤں اور
مسلمانوں میں ایک زبان مشترک
ہو گئی تھی، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کی خدمت میں زبان حال درخراست
کی۔ یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
ہم تمام خدام حاضر ہیں۔ اور فرما
اشاعت پورا کرنے کے لیے بہ
دل و جان سرگرم ہیں۔ آپ تشریف
لائے۔ اور اپنے اس فرض کو پورا
کیجئے۔ کیونکہ آپ کا دعویٰ ہے کہ
میں تمام کا تمہا کے لئے آیا ہوں
ہوں۔ اور اب یہ وہ وقت ہے
کہ آپ ان تمام قوموں کو جو زمین پر
رہتی ہیں۔ قرآنی تبلیغ کر سکتے ہیں۔

اور اشاعت کو کہاں تک پہنچا سکتے ہیں
اور تمام حجت کے لئے تمام لوگوں
میں دلائل حقیقت پھیلا سکتے ہیں
ذخیرہ گوڑویہ از حضرت بانی سلسلہ احمدیہ
صفا طبع آون

اسلامی لٹریچر کے معنی

اس لطیف تشبیہ کو حسب واقعات کے
آئینہ میں دیکھتے ہیں تو عقل و نگاہ جانی
سے۔ کیونکہ اردو زبان کا دامن اسی طرح
اسلامی لٹریچر سے بھرا ہوا ہے جس طرح
ایک وسیع وسیع باغ بیٹھا پھولوں اور
پھولوں سے لہا چھا ہوا ہے جہاں تک
اردو تراجم اور تفاسیر کا تعلق ہے۔ پاکستان
کے ایک محقق جناب مولانا محمد عالم بخاری
حق صاحب کی تحقیق کے مطابق اب تک
ان کی تعداد ۵۷۵ تک پہنچ چکی ہے۔ اور
۳۶۶ نام تمام تراجم یا تفاسیر اس کے علاوہ ہیں
۱۔ سیارہ ڈائجسٹ۔ قرآن نمبر جلد ۲ صفحہ
۹۷-۹۵

اپنا اپنا مخصوص رنگ

قرآن ہی میں معقول اور منقول علوم میں
دسترس اور ادنیٰ صلاحیتوں سے لے کر لغوی
اور قلبی پاکیزگی کا بھاری عمل دخل ہوتا ہے
یہی وجہ ہے کہ ہر اردو ترجمہ قرآن اپنا اپنا
مخصوص رنگ اور منفرد مقام رکھتا ہے
اس مختصر سے مقالہ میں ان تراجم کے تقابلی
مقالہ کی ایک سرسری سی جھلک نمایاں کرنا
مقصود ہے۔ اس غرض کے لئے پورے
قرآن سے صرف تیرہ آیات انتخاب کی گئی
ہیں اور ہر صفحہ ایک دو ہند کی جن مشہور نو
شخصیات کے تراجم کو نظر رکھا گیا ہے
ان کے اسماء گرامی یہ ہیں :-

- ۱۔ جناب مولانا عبد الماجد صاحب دریابادی
مدیر صدق جدید لکھنؤ ولادت ۱۸۹۲ء وفات
۱۹۷۸ء
- ۲۔ مولانا فتح محمد صاحب جاندھری ولادت
۱۸۹۴ء
- ۳۔ حکیم الامت مولانا شاہ محمد اشرف علی صاحب
تھانوی قادری چشتی قرآن کے فائری و باطنی
علوم کے ماہر اور مولانا عبد الماجد صاحب
دریابادی کے سرپرست (ولادت ۱۸۹۴ء
وفات ۱۹۴۳ء)

- ۴۔ مولانا سید ابوالاعلیٰ مودودی بانی (کالم)
جماعت اسلامی "جنہیں ان کے مداحین نے
"مجدد" "منکر اسلام" "مجاہد کبیر" "مشرقی عرب" "مجدد"
تک لکھا ہے ولادت ۱۹۰۳ء وفات ۱۹۷۹ء
- ۵۔ شیخ الہند مولانا محمود حسن صاحب اسپر
مانڈا۔ (ولادت ۱۸۵۱ء وفات ۱۹۲۰ء)
- ۶۔ جناب شمس العلماء مولانا ڈی نذیر احمد صاحب
دہلوی (ولادت ۱۸۳۶ء وفات ۱۹۱۲ء)
- ۷۔ مولانا احمد رضا خان صاحب بریلوی "مجدد
محدث حاضر" (ولادت ۱۸۵۵ء وفات ۱۹۳۱ء)
- ۸۔ حضرت امام جماعت احمدیہ مولانا تفسیر
صغیر (ولادت ۱۸۸۹ء وفات ۱۹۶۵ء)

آیات قرآنی اور ان کے تراجم

آیت ۱۔ وَ لَقَدْ هَمَّتْ بِهٖ وَهَمَّ بِهَا
(سورہ یوسف آیت ۲۵)

تراجم ۱) اور اس عورت کے دل میں تو
ان کا خیال جم ہی رہا تھا۔ اور انہیں بھی اسی
دعوت کا خیال ہو چلا تھا۔ (مولانا عبد
الماجد صاحب دریابادی)

۲) اور اس عورت نے ان کا قصد کیا۔ اور
انہوں نے اس کا قصد کیا۔ (مولانا فتح محمد
خان صاحب جاندھری)

۳) اور اس عورت کے دل میں تو ان کا
خیال جم ہی رہا تھا۔ اور ان کو بھی اس عورت
کا کچھ خیال ہو چلا تھا۔ (مولانا شاہ اشرف
علی صاحب تھانوی قادری چشتی)

۴) اور اس عورت نے اس کے متعلق (اپنا)
ارادہ پختہ کر لیا اور اس (یوسف) نے بھی اُسکے
متعلق (اپنا) ارادہ (یعنی منظور سے) کا پختہ
کر لیا۔ (تفسیر صغیر مولانا مفتاح احمد صاحب
آیت ۱۔ قُلْ اِنَّ اِلٰهَ اَسْتَرْجِعُ مَكْرًا
(یونس ۲۲)

تراجم ۱) ان سے کہو اللہ اپنی چال میں تم
سے زیادہ تیز ہے۔

۲) (مولانا سید ابوالاعلیٰ مودودی صاحب)
آپ کہہ دیجئے۔ اللہ چالوں میں ان سے
بھی بڑھا ہوا ہے۔

۳) (مولانا عبد الماجد صاحب دریابادی)
تو (انہیں) کہہ (کہ اس کے مقابل پر)
اللہ کا تدبیر تو بہت ہی جلد (کارگر) ہوا کرتی
ہے۔ (تفسیر صغیر)

آیت ۲۔ وَ اَللّٰهُ خَبِيْرٌ اَلْمَاكِرِيْنَ
(آلی عمران ۵۵)

تراجم ۱) اور تم کو دیکھا کہ (راہ حق کی تلاش
میں بھٹکے) بھٹکے (پھر سے ہو) تو تم کو
دین اسلام) کا میدان ہمارا ہندو دکھا دیا۔

۲) اور اللہ سب تدبیر کرنے والوں سے بہتر
تدبیر کرنے والا ہے۔ (تفسیر صغیر)
آیت ۳۔ حَتّٰی اِذَا اسْتَيْسَسَ السُّمُوْنُ
وَمَطْنُوْا اَنْفُسَكُمْ قَدْ كُنْتُمْ لُوْا۔

۳) اور جب اُس نے تجھے (اپنی قوم کی
(یوسف ۱۱۱)

تراجم ۱) یہاں تک کہ پھر یہاں سے ہو گئے
یہاں اور کہاں کہنے لگے کہ ان سے "منظوم" ہو گیا۔
۲) مولانا عبد الماجد صاحب دریابادی
یہاں تک کہ جب نا امید ہونے لگے
رسول۔ اور خیال کرنے لگے کہ ان سے فطرت
کھائیا تھا۔ (شیخ الہند مولانا محمود حسن صاحب)

۳) یہاں تک کہ جب صغیر نا امید ہو گئے
اور انہوں نے خیال کیا کہ (اپنی فطرت کے
بارے میں جو بات انہوں نے کہی تھی اس
میں) وہ سچے نہ نکلتے۔

۴) مولانا فتح محمد خان صاحب جاندھری
اور جب ایک طرف تو رسول (ان
کی جانب سے) نا امید ہو گئے۔ اور (دوسری
طرف ان منکروں کا) یہ پختہ خیال ہو گیا کہ
ان خود وحی کے نام سے، جو ان کا تھا
لہی جاری ہے۔ (تفسیر صغیر)

آیت ۲۔ قُلْ اِنَّ اِلٰهَ اَسْتَرْجِعُ اَنْ
کنتہ فاعلیون۔

(سورہ یوسف ۲۵)

تراجم ۱) بولایہ حاضر ہیں میری بیٹیاں (اگر
تم کو کہتا ہے)

۲) (مولانا محمود حسن صاحب "شیخ الہند")
اس نے کہا کہ، اگر تم نے (میرے
خلاف) کچھ کرنا ہے۔ تو یہ میری بیٹیاں (تم
میں موجود ہیں) ہیں۔ جو کافی ضمانت ہیں۔

آیت ۳۔ لِيَعْفِرَ لَكَ اِلٰهٌ مَّا
تَقَدَّمَ مِنْ ذَنْبِكَ وَ مَّا تَخَوَّرَ
(الفتح ۳)

تراجم ۱) تاکہ اللہ آپ کی (سب) اگلی
پچھلی خطا میں معاف کر دے۔

۲) (مولانا عبد الماجد صاحب دریابادی)
تا معاف کرے تجھ کو اللہ جو آگے ہو
چلے تیرے گناہ۔ اور جو پیچھے رہے۔

۳) (شیخ الہند مولانا محمود حسن صاحب)
جس کا نتیجہ یہ ہو گا۔ کہ اللہ تیرے متعلق
کے لئے گئے وہ گناہ بھی جو پہلے گذر چکے ہیں
ڈھانک دے گا۔ اور جو اب تک ہوئے
نہیں لیکن آئندہ ہونے کا امکان ہے،
ان کو بھی ڈھانک دے گا۔

آیت ۴۔ وَ وَجِدَتْ ضَالًّا
فہدی۔

(الضحیٰ ۷)

تراجم ۱) اور تم کو دیکھا کہ (راہ حق کی تلاش
میں بھٹکے) بھٹکے (پھر سے ہو) تو تم کو
دین اسلام) کا میدان ہمارا ہندو دکھا دیا۔

۲) اور پاپا تجھ کو بھٹکنا۔ پھر راہ سمجھائی۔
(شیخ الہند مولانا محمود حسن صاحب)

۳) اور جب اُس نے تجھے (اپنی قوم کی

محبت میں، سرشار دیکھا تو ان کی اصلاح کا
منہج راستہ تجھے بنا دیا۔

آیت ۱۱۱ (تفسیر صغیر)
وَالتَّوَّابُونَ فَاصْبِرْ
(المدثر ۶)

تراجم ۱۱۱ اور بتوں سے دور رہو۔

۱ مولانا احمد رضا خاں صاحب اہل سنت

۲ اور بتوں سے الگ رہو۔

۳ مولانا اشرف علی صاحب تھانوی قادری

۴ اور گندگی سے دور رہو۔

۵ مولانا محمود حسن صاحب شیخ الہند

۶ اور بتوں سے الگ رہیے۔

۷ مولانا عبد الماجد صاحب دریا بادی

۸ اور بنائیا کی سے دور رہو۔

۹ مولانا فتح محمد خاں صاحب جالندھری

۱۰ اور شرک کو بنا ڈال۔

آیت ۱۱۲ تَمَّ وَتَىٰ فَتَدَىٰ
(النجم ۹)

تراجم ۱۱۲ پھر قرب آیا اور پھر اوپر معلق ہو گیا

۱ مولانا سید ابوالاعلیٰ صاحب مودودی

۲ پھر وہ فرشتہ (آپ کے) نزدیک

آیا۔ پھر اور نزدیک

۳ مولانا شاہ اشرف علی صاحب تھانوی

۴ اور وہ (یعنی محمد صلی اللہ علیہ وسلم بندوں

کے) اس اضطراب کو دیکھ کر خدا سے ملنے

کے لئے، اس کے قریب ہوئے اور وہ

خدا، بھی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

کی ملاقات کے شوق میں، اوپر سے نیچے

آ گیا۔

آیت ۱۱۳ اِنَّ اَصْحَابَ الْجَنَّةِ الْيَوْمَ
فِي شَعْلٍ لَّكَهُمْ وَنُورٍ

۱ (یس آیت ۵۴)

تراجم ۱۱۳ بے شک جنت والے آج

دل کے بہلاؤں میں چین کرتے ہیں۔

۱ مولانا احمد رضا خاں صاحب بیرونی قادری چشتی

۲ اہل جنت بے شک اس دن اپنے

مشغلوں میں خوش دل ہوں گے۔

۳ مولانا شاہ اشرف علی صاحب تھانوی

۴ مولانا عبد الماجد صاحب دریا بادی

۵ تحقیق بہشت کے لوگ آج ایک مشغلہ

میں ہیں باتیں کرتے۔

۶ مولانا محمود حسن صاحب شیخ الہند

۷ آج جنتی لوگ فرسے کرنے میں مشغول

ہیں۔

۸ مولانا سید ابوالاعلیٰ صاحب مودودی

۹ اہل جنت اس روز عیش و نشاط کے

منفقے میں ہوں گے۔

۱۰ مولانا فتح محمد خاں صاحب جالندھری

۱۱ جنتی لوگ اس دن ایک اہم کام یعنی

ذکر الہی، میں مشغول ہوں گے۔ (تفسیر صغیر)

آیت ۱۱۴ وَاللّٰهُ يَسْتَهْزِئُ بِالْمُتَمَكِّنِينَ
(البقرہ ۱۶)

تراجم ۱۱۴ اللہ ہنسی کرتا ہے ان سے

۱ مولانا محمود حسن صاحب شیخ الہند

۲ اللہ تعالیٰ ہی استہزاء کر رہے ہیں

ان کے ساتھ۔

۳ مولانا شاہ اشرف علی صاحب تھانوی

۴ حقیقت یہ ہے کہ خود ان ہی کے

ساتھ تمسخر ہو رہا ہے۔

۵ امام الہند مولانا ابوالکلام صاحب آزاد

۶ اللہ ان سے مذاق کر رہا ہے۔

۷ مولانا سید ابوالاعلیٰ مودودی صاحب

۸ وہ لوگ مسلمانوں کو کیا بنائیں گے

حقیقت میں، اللہ ان کو بنا تا ہے۔

۹ شمس العلماء مولانا ڈی نذیر احمد صاحب

۱۰ اللہ انہیں بنا رہا ہے۔

۱۱ مولانا عبد الماجد صاحب دریا بادی

۱۲ اللہ انہیں (ان کی) ہنسی کی سزا دیکھا

۱۳ (تفسیر صغیر)

آیت ۱۱۵ وَقَالَ الرَّسُولُ يَا رَبِّ

اِنَّ قَوْمِي اتَّخَذُوا هَذِهِ الْقُرْآنَ

مَهْجُوْرًا

۱ (الفرقان ۳۱)

تراجم ۱۱۵ اور کہا رسول نے اسے میرے

رب! میری قوم نے تمہارا ہے اس قرآن

کو جھک جھک

۱ (شیخ الہند مولانا محمود حسن صاحب)

۲ اور رسول نے کہا اے میرے رب!

میری قوم نے تو اس قرآن کو پتھیر کے

پتھے چھینک دیا ہے۔

۳ (تفسیر صغیر)

آیت ۱۱۶ وَمَا جَعَلْنَا الْقُرْآنَ

الَّذِي آتَيْنَاكَ الْاٰیٰتِ الْبَيِّنٰتِ

۱ (بنی اسرائیل ۴۱)

تراجم ۱۱۶ اور وہ دکھلاوا جو تجھے دکھلایا

ہم نے۔ سو جاننے کو لوگوں کے

۱ مولانا محمود حسن صاحب

۲ اور جو نمائش ہم نے تمہیں دکھائی

اس کو لوگوں کے لئے آزمائش کیا۔

۳ مولانا فتح محمد خاں صاحب جالندھری

۴ اور ہم نے جو تمہارا آپ کو دکھلایا تھا

ان لوگوں کے لئے موجب گمراہی

کر دیا۔

۵ شاہ اشرف علی صاحب تھانوی

۶ اور خواب جو ہم نے تم کو دکھلایا

تو بس اس کو لوگوں کے ایمان کی

آزمائش کا ذریعہ ٹھہرایا۔

۷ شمس العلماء مولانا ڈی نذیر احمد صاحب

۸ اور جو روایا ہم نے تمہیں دکھائی تھی

ہم نے... لوگوں کے لئے صرف امتحان

کا ذریعہ بنایا تھا۔ (تفسیر صغیر)

درخواست ہائے دعا

مکرم شیخ محمد حنیف صاحب امیر جماعت احمدیہ کو ٹرڈ جگر اور گردے کے عارضہ کے باعث اکثر بیمار رہتے ہیں۔ موصوف ایچا کامل صحت و شفا یابی نیز اپنے اہل و عیال اور اوصیاء اور احباب جماعت احمدیہ کو اللہ کی دینی و دنیوی ترقیات کیلئے • مکرم محمد امجد صاحب استاذ دینی والدہ محترمہ احمدہ السلام صاحبہ ایلہ مکرم لوتس احمد صاحب استاذ مرحوم کامل صحت و شفا یابی کے لئے • مکرم عبد الحفیظ صاحب عاجز بنی۔ اسے قادیان ایم۔ اسے کے امتحان میں نمایاں کامیابی اور مکرم عظیم الدین صاحب حیدرآباد کے نیک مقاصد کی تکمیل کیلئے • مکرم عبد المؤمن صاحب مبلغ سلسلہ مقیم ناگیر میدان تبلیغ میں نمایاں کامیابی کے حصول کے لئے • محترمہ احمدی بیگم صاحبہ مدرسہ لجنہ امام اللہ یادگیر اعانت بندہ میں پابغ روپیہ ادا کرنے ہوئے اپنی صحت و عافیت کے لئے • مکرم سعید غلام مہدی صاحب ناصر مبلغ سلسلہ مقیم ٹنگ اپنے خسر محترم سعید محمد لوتس صاحب کی کامل صحت و شفا یابی کے لئے • مکرم گو مر علی صاحب اپنی مکرم منصور احمد صاحب مرحوم حیدرآباد کی وٹھہ کی ہڈی ایک حادثہ پیش آجانے کی وجہ سے ٹوٹ گئی ہے جسے ڈاکٹروں نے آپریشن کے ذریعہ دوبارہ اپنی جگہ بٹھایا ہے۔ آپریشن کی کامیابی اور عزیز موصوف کی کامل صحت و شفا یابی کے لئے • مکرم عدلی احمد صاحب بی کام ابن مکرم پروغیر سمیع اللہ صاحب حیدرآباد ایم کام میں نمایاں کامیابی حاصل ہونے کی خوشی میں بطور شکرانہ مختلف مدت میں دس روپیہ ادا کرنے ہوئے اس کامیابی کے پر حیرت سے بابرکت ہوئے۔ محترمہ زابدہ بیگم صاحبہ حیدرآباد اپنے لواحقین کی صحت و سلامتی، دینی و دنیوی ترقیات اور امتحانات میں کامیابی نیز اپنے دونوں بیٹوں اور ان کے اہل و عیال کی دینی و دنیوی نفع اور بہبودی کے لئے • عزیز محمد نذیر مستعلم مدرسہ احمدیہ اپنی دادی جان کی کامل صحت و شفا یابی کے لئے • مکرم محمود احمد صاحب بٹ پیالہ ایم بی بی ایس فرسٹ پروفیشنل کے ہونے والے امتحانات میں نمایاں کامیابی کے حصول کے لئے • مکرم فائدہ صاحب مجلس خدام الاحمدیہ اوزہ کام کشمیر اوزہ کام کے تمام بچوں اور بچیوں کی امتحانات میں نمایاں کامیابی کے لئے زرگان و احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

دعاے مغفرت

خاکسار کی نسبتی بہن محترمہ طاہرہ بیگم صاحبہ بنت مکرم چوہدری عبد الکریم صاحب گنائی احمدی بھدر واہ بلڈریٹریس دماغی رگ پھٹ جانے کے باعث مورخہ ۱۱۔ ۱۱۔ ۱۹۸۱ء کو وفات پا گئیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

مرحومہ صوم و صلوة کی ماہذا تہجد گزار، پورے اخلاص سے دینی و جماعتی کاموں میں حصہ لینے والی اور اپنے والد کی طرح خلافت احمدیت کے ساتھ گہری عقیدت و وابستگی رکھنے والی احمدی خاتون تھیں۔ شدید ترین مخالفتوں کے دوران بھی انہوں نے اپنے باپ کے تہات میں بیسی نغزش نہیں آنے دی بلکہ ہر موقع پر اپنی احمدیت کا نمایاں رنگ میں اظہار کیا۔ تمام اقارب کے ساتھ نہایت اچھا سلوک کرناوالی تھیں۔ غیر مسلم بھی ان کے پاکیزہ علمی نمونہ کی تعریف کرتے ہیں۔ انہوں نے اپنے بچوں کی صحیح طور پر احمدیت کی تعلیمی میں تربیت کی۔ تمام احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ مولا مکرم مرحومہ کی مغفرت فرمائے بلذی درجات سے نوازے اور پس ماندگان کو ہر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

خاکسار:

محمد ایوب بٹ مبلغ سلسلہ مقیم مالیر کوٹلہ

لجنہ امداد اللہ و ناصرات الامم قادیان کا چوتھا کامیاب سالانہ اجتماع

رپورٹ مرتبہ: مکرہ بشری طبع غوری صاحبہ جنرل سیکرٹری لجنہ عزیزہ امۃ النبیہ نیاز سلہا سیکرٹری ناصرات قادیان

یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ اس نے ہمیں مورخہ ۲۶ تا ۲۸ (غادہ اکتوبر) کی تاریخوں میں اپنا چوتھا سالانہ اجتماع منعقد کرنے کی توفیق دی فالصمد للہ علی ذلک۔

علمی مقابلہ جات

اجتماع کے دوران تمام علمی دوزشی مقابلہ جات کا اہتمام چونکہ ناممکن تھا اس لئے کچھ مقابلے پہلے ہی کرائے گئے چنانچہ معائنہ مشاہدہ اور پیغام رسانی کے مقابلے مورخہ ۲۵ کو ہوئے اول الذکر مقابلے میں یکاس اور ثانی الذکر میں سات سات ممبرات کئی چار ٹیموں نے حصہ لیا۔ اسی طرح مورخہ ۲۱ کو پرچہ دینی معلومات اور پرچہ ذہانت کا امتحان لیا گیا ہر دو امتحانات میں ۶۶ ممبرات شریک ہوئیں اور سب کے کامیاب قرار پائیں

وزشی مقابلہ جات

مورخہ ۱۸ کو وزشی مقابلہ جات کا پروگرام تھا اس روز ۶ بجے شام کے دوران میوزیکل پیئر ریس، آسٹیکل ریس، سقر وبال رسرکٹی اور بوری ریس کے مقابلے کرائے گئے

مقام اجتماع کی تیاری و تزینہ

نصرت گزراہی سکول کے صحن میں شایانہ اور نقائیں لگا کر اجتماع گاہ بنائی گئی جسے محترمہ مادقہ خاتون صاحبہ صدر لجنہ نقابہ محترمہ معراج سلطانہ صاحبہ نائب صدر لجنہ کی زیر نگرانی رنگین جینڈریز برقی قہوں اور مختلف قلعحات سے آراستہ کیا گیا بیٹھنے کے لئے کرسیوں اور دریوں کا معقول انتظام تھا رڈ شہزاد اور لاؤڈ سپیکر کا انتظام محکم محمد یعقوب صاحب اور محکم محمد حسن علی صاحب کے سپرد تھا۔ جسے اپزل نے احسن رنگ میں پورا کیا فجز اہم اللہ خیراً

پہلا اجلاس

جب پروگرام تمام ممبرات نے نماز تہجد اپنے اپنے گھروں میں اور نماز فجر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم صاحبہ کی اقتداء میں صحن حضرت اماں جان اور بیت اللہ کے میں ادا کی بعد

نماز فجر محترم میاں صاحب نے متواتر اور بچوں کی تربیت کے نقطہ نگاہ سے دلنشین درس دیا بعد پھولوں اور پتیوں نے قرآن مجید کی تلاوت کی

پہلا اجلاس

اجتماع کے اجتماعی اجلاس کی کاروائی محترمہ سیدہ اخترہ بیگم صاحبہ صدر لجنہ امداد اللہ مرکز میں صدارت میں ٹھیکہ نو بجے صبح آغاز ہوئی عزیزہ امۃ النبیہ سلطانہ کی تلاوت کلام پاک کے بعد محترمہ معراج سلطانہ صاحبہ نے حمد و ہدیہ اور عزیزہ بنت بیگم نے نظم پڑھی اس اجتماع کے لئے محترمہ حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ صدر لجنہ امداد اللہ مرکز پر رہ رہ کا پیغام بر وقت موصول نہ ہو سکنے کی وجہ سے محترمہ مادقہ خاتون صاحبہ نے آپ کی جانب سے گزشتہ سال موصول ہونے والا پیغام پڑھا کر سنایا اور پھر لجنہ کی سالانہ رپورٹ کا رگزارہ پیش کی۔

سالانہ رپورٹ کا رگزارہ پیش کئے جانے کے بعد محترمہ سیدہ امۃ القدر بیگم صاحبہ صدر لجنہ مرکز پر رہ نے بہنوں سے خطاب فرمایا جس میں آپ نے چوتھے سالانہ اجتماع کے انعقاد پر خوش نودی اور شکر گزاری کا اظہار فرمانے کے بعد بہنوں اور بچیوں کو اس اجتماع کے تمام پردگراموں سے صحیح رنگ میں استفادہ کرنے اور اپنی اہم جماعتی ذمہ داری کو کما حقہ پورا کرنے کی تلقین فرمائی اس وقت اجتماعی خطاب کے بعد آپ نے اجتماعی دعا کرائی۔

تقریر کی مقابلہ

اجتماعی دعا کے بعد مقابلہ تقاریر کا آغاز عزیزہ وحیدہ سلطانہ کی تلاوت اور عزیزہ زہمت بیگم بدر عزیزہ امۃ الرقیق اور عزیزہ مبارکہ شاہین کی ترانہ خوانی سے ہوا۔ تقریری مقابلہ میں پندرہ ممبرات نے حصہ لیا۔

لہذا خاکہ بشری طبع غوری نے سالانہ اجتماع کے اغراض و مقاصد اور ہماری ذمہ داری کے عنوان پر تقریر کی جس کے ساتھ ہی پہلے اجلاس کی کاروائی اختتام پذیر ہوئی۔

دوسرا اجلاس

دوہر کے کھانے سے فراغت پانے کے بعد تمام بیٹیں ٹھیکہ ۲ بجے اجتماع گاہ میں پہنچ گئیں جہاں لہر و عمر کی نمازیں جمع کر کے پڑھی گئیں۔ ٹھیکہ ۲ بجے اس روز کے دوسرے اجلاس کی کاروائی محترمہ مادقہ خاتون صاحبہ کی زیر صدارت منعقد ہوئی عزیزہ امۃ الرقیق خاتون کی تلاوت کلام پاک کے بعد عزیزہ راشدہ وطن عزیزہ سیدہ بیگم عزیزہ حلیمہ بیگم عزیزہ فخر النساء اور عزیزہ مریم صدیقہ نے مل کر ترانہ پڑھا۔

علمی مقابلہ جات

اس اجلاس میں علمی الترتیب حسن قرأت نظم خوانی اور فی البدیہہ تقاریر کے مقابلے ہوئے جو بڑی دلچسپی سے کئے گئے ہر سہ علمی مقابلہ جات کے بعد یہ اجلاس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

تیسرا اجلاس

شام کے کھانے کے لئے ایک گھنٹہ کا وقفہ دیا گیا تھا۔ جس کے بعد تمام ممبرات ٹھیکہ سات بجے اجتماع گاہ میں پہنچیں جہاں مغرب و شام کی نمازیں جمع کر کے پڑھی گئیں ازاں بعد محترمہ مادقہ خاتون صاحبہ کی صدارت میں آج کا تیسرا اجلاس شروع ہوا جس میں عزیزہ امۃ الرقیق کی تلاوت کلام پاک اور عزیزہ مبارکہ شاہین کی نظم خوانی کے بعد مقابلہ میٹ بازاری منعقد ہوا۔ اس مقابلہ میں نو ممبرات پر مشتمل دو ٹیموں نے حصہ لیا اور دونوں ہی مقابلہ میں برابری

دوسرا دن

مورخہ ۱۹ کا دن ناصرات کے پردگراموں کے لئے مخصوص تھا اس روز بھی تمام بہنوں اور بچیوں نے نماز تہجد اپنے اپنے گھروں میں اور نماز فجر صحن حضرت اماں جان اور بیت اللہ کے میں ادا کی نماز فجر کے بعد محترمہ مرلانا بیگم مجاہدین صاحبہ نے تعلیم القرآن کے موضوع پر درس دیا پھر تمام ممبرات لجنہ و ناصرات نے اپنے اپنے گھروں میں جا کر تلاوت کلام پاک کی۔

پہلا اجلاس

دوسرے دن کا پہلا اجلاس ٹھیکہ ۹ بجے صبح محترمہ مادقہ خاتون صاحبہ کی صدارت منعقد ہوا عزیزہ سیدہ پردین کی تلاوت کلام پاک کے بعد عزیزہ راشدہ وطن نے عہد و ہدیہ اور عزیزہ مبشرہ شاکت نے نظم پڑھی۔ بعد محترمہ صدر صاحبہ نے محترمہ حضرت سیدہ مریم صدیقہ مدظلہ کی جانب سے گزشتہ سال موصول ہونے والا بصیرت افزا پیغام پڑھا کر سنایا ازاں بعد محترمہ سیدہ امۃ القدر بیگم صاحبہ صدر لجنہ مرکز پر رہ کی اپنے اہم جماعتی سفر پر روانگی کے باعث آپ کا ٹیپ شدہ پیغام اجتماع گاہ میں پڑھا گیا جس میں آپ نے بچیوں کو ان کی اہم ذمہ داریوں سے آگاہ فرماتے کے بعد مسنونہ دعاؤں سے نوازا تھا

علمی مقابلہ جات

اس اجلاس میں بیاری سوم کی بچیوں کے حسن قرأت نظم خوانی اور تقاریر کے مقابلے ہوئے نیز بیاری دوم کی بچیوں کا مقابلہ حسن قرأت میں کرایا گیا جس کے ساتھ ہی پہلے اجلاس کی کاروائی اختتام کو پہنچی۔

گلو اجمیعاً اور نماز ظہر و عصر

دوہر ایک بجے ناصرات الاحمدیہ کی تمام بچیوں نے اجتماع گاہ میں اکٹھی بیٹھ کر کھانا کھایا اور پھر محترمہ مادقہ خاتون صاحبہ کی اقتداء میں نماز ظہر و عصر ادا کی۔

دوسرا اجلاس

ٹھیکہ اڑھائی بجے بعد دوہر محترمہ مادقہ خاتون صاحبہ کی صدارت میں آج کا دوسرا اجلاس عزیزہ رفیعہ بیگم کی تلاوت کلام پاک کے ساتھ آغاز پذیر ہوا اس اجلاس میں نظم خوانی اور تقاریر اور بیت بازاری میاں اول کے مقابلے منعقد ہوئے۔ میاں اول کے مقابلہ جات کا آغاز عزیزہ مظفر محسنہ کی تلاوت کلام پاک سے ہوا۔

اجتماع کے معینہ پروگرام سے دو تین روز قبل ہی پرچہ ذہانت اور دینی معلومات کے امتحان لئے گئے تھے اسی دوران مشاہدہ و معائنہ و پیغام رسانی اور ننانہ نیل کے علاوہ۔ جھڈی ریس، غبارہ ریس، رسی کوڑنا درماں اٹھانا بوری ریس، برتنل ریس اور سرکشی وغیرہ مختلف دوزشی مقابلہ جات بھی کرائے گئے۔

علمی مقابلہ جات کے دوران مختلف اقسام میں چیمپئنٹ کے فرائن محکم بروی حکم محمد دین صاحب، محکم بروی بشیر احمد صاحب خاتم محکم جو بدری بدر الدین صاحب عامل۔ محکم بروی محمد کریم الدین صاحب شاہد محترمہ سہیلہ مجاہد صاحبہ (بانی۔ نئی پیر)

ہشتی مقبرہ میں موصیان کے تابوتوں کی تدفین

جلہ سالانہ کے موقع پر اکثر احباب جماعت لیسے دفات یافتہ موصی صاحبان کے تابوت ہشتی مقبرہ میں تدفین کی غرض سے اپنے ہمراہ لے آتے ہیں جن کی منظوری مجلس کارپرداز سے نہیں لی گئی ہوتی یا ایسے کم وقت میں اطلاع دیتے ہیں کہ منظوری حاصل کرنے میں وقت پیش آتی ہے اس لئے تمام عہدیداران جماعت خصوصاً اور احباب جماعت عموماً اس امر کو نوٹ کر لیں کہ (۱) قواعد کی رُو سے کسی موصی کا تابوت ہشتی مقبرہ میں دفن کرنے کی غرض سے لانے کے لئے کم از کم ایک ماہ قبل نظارت ہشتی مقبرہ کی اجازت حاصل کرنا ضروری ہوگا اور بلا حصول اجازت تابوت بغرض تدفین نہیں لایا جاتا تھا۔ (۲) جس موصی کے تابوت کی منظوری مل گئی ہو اس کی اطلاع ہی نظارت ہشتی مقبرہ کو مبین طور پر دینی ہوگی کہ ہم تابوت نکالنا تاریخ کو لا رہے ہیں تا قبر وغیرہ کا انتظام قبل از وقت کیا جاسکے اور موقع پر شکل پیش نہ آئے۔

سیکریٹری ہشتی مقبرہ قادریان

جلسہ سالانہ سے واپسی سفر کیلئے ریپورٹرز روپن

جو دست جلد سالانہ قادیان سے فارغ ہونے کے بعد واپسی پر اپنی ریلوے سٹیشن یا ہشتی ریپورٹرز کو لایا کرتے ہیں وہ فوری طور پر واپسی اطلاع دیں تا ان کی سٹیشن یا برقعہ حسب پسند ریپورٹرز کو دانی جاسکیں اور ساتھ ہی اگر ممکن ہو تو رقم بھی بھجوادیں اس سلسلہ میں حسب ذیل امور کی وضاحت فروری ہے (۱) تاریخ واپسی (۲) نام سٹیشن جس کے لئے ریپورٹرز درکار ہے (۳) درجہ (یعنی فرسٹ کلاس یا سیکنڈ کلاس کی برقعہ مطلوب ہے) (۴) نام سفر کنندہ (۵) عمر (۶) جنس (۷) دریا وغیرت بچہ یا بچی (۸) پورا یا نصف ٹکٹ (۹) ٹرین کا نام جس کے لئے ریپورٹرز درکار ہے۔ خدا تعالیٰ سب کا حافظ و ناصر ہو اور سب کے اس سفر کو ہر طرح باعث برکت بناے آمین

افجلسہ سالانہ قادیان

لَعْنَةُ اِمَامِ اللّٰهِ قَادِيَانِ كَا اِجْتِمَاعٍ : لَقِيَتْهُ صَفْحَةٌ (۹)

مخترم سید ناظم گماچہ مخترم سراج سلطانہ صاحبہ اور خاکار شہری طیبہ غوری نے سرانجام دئے۔

تیسرا دن

تقسیم انعامات - سید پرگرام مورخہ ۲۲ کو سبھی تمام بہنوں اور بچوں نے نماز تہجد پڑھے اپنے گھروں میں اور نماز فجر صحن حضرت اماں جان اور بیت الفکر میں ادا کی نماز کے بعد مکرم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد نے درس دیا اور بہنوں اور بچوں نے اپنے گھروں میں جا کر تلاوت قرآن کریم کی۔ شیک ۱۲ بجے مخترمہ خاتون صاحبہ کی زیر صدارت اجتماع کا اختتامی اجلاس منعقد ہوا۔ عزیزہ افتخار محمدی تلاوت کلام پاک اور عزیزہ جمیلہ بیگم کی نظم خوانی کے بعد مخترمہ سہیلہ محبوب صاحبہ نگران نامرات الاحدیہ مرکز نے ترہیت اولاد کے موضوع پر روشنی ڈالی بعدہ مخترمہ صادقہ خاتون صاحبہ صدر لجنہ مقامی نے لجنہ دینامرات کے علمی و ورزشی مقابلہ جات میں اول۔ دوم اور سوم آنے والی عمارت کو انعامات تقسیم کئے اس موقع پر بعض خصوصی انعامات بھی دئے گئے بعدہ مخترمہ سعیدہ ناظم بیگم صاحبہ نے مخترمہ صدر صاحبہ، مخترمہ حضرات اور سامعہات کا شکریہ ادا کیا آخر میں مخترمہ صدر صاحبہ نے اختتامی خطاب فرمایا اور انعام پانے والی بچیوں کو مبارکباد دی اجتماعی دعا کے ساتھ ہمارا چوتھا سالانہ اجتماع لفظہ تعالیٰ خیر و خوبی اور کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا فالحمد لله علی احسانہ ذلک

چندہ نشر و اشاعت

نظارت دعوت و تبلیغ مختلف زبانوں میں زمانہ حال کے تقاضوں کو ملحوظ رکھتے ہوئے کثیر لٹریچر شائع کراتی ہے اور صوبائی زبانوں میں بھی لٹریچر کی اشاعت کے لئے جماعتوں کی امداد کرتی ہے یہ سب اخراجات امانت نشر و اشاعت سے کئے جاتے ہیں جس کے لئے ہر سال تقریباً ایک لاکھ روپیہ درکار ہوتا ہے اور ترسیل لٹریچر پر بھی کافی اخراجات ہوتے ہیں اس لئے ایسے احباب اور جامعیں جنہیں اللہ تعالیٰ نے مالی دست عطا فرمائی ہے وہ غلبہ اسلام کی ہم جی جو اشاعت لٹریچر کے ذریعہ سر ہو رہی ہے نظارت دعوت و تبلیغ کے ساتھ تعاون کر کے عذرا اللہ ماجر ہوں۔

صدر صاحبان اور سیکرٹریان مال کی خدمت میں گزارش ہے کہ اپنی جماعت کے دعوت جات اور وصولیوں کے بارہ میں نظارت ہذا کو جلد مطلع کریں نیز جو رقم دیگر چندہ جات کے ساتھ ”نشر و اشاعت“ میں بھجوائی جائیں ان کی اطلاع نظارت دعوت و تبلیغ کو بھی دیا کریں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

انتخاب قادیان

جن جماعتوں میں ۷۹ میں قائد مجلس خدام الاحدیہ کا انتخاب ہوا تھا ان میں اس سال پھر انتخاب عمل میں آنا واجب ہوتا ہے اس لئے ان جماعتوں کے صدر صاحبان سے درخواست ہے کہ وہ قواعد کے مطابق جلد انتخاب کروا کر کمز میں بغرض منظوری ارسال فرمائیں تاکہ ماہ نومبر میں ہی نئے انتخاب شدہ قائدین اپنی مجالس کا چارج لے سکیں مطبوعہ انتخاب نامہ بذریعہ ڈاک ارسال کئے جا چکے ہیں

مجالس کے تجدید: قائدین اور ناظرین تجدید کی فہرست میں گزارش ہے کہ براہ کرم اپنی مجالس کی تجدید کا کام مکمل کر کے فہرست تجدید جلد از جلد کمز میں بھجوائیں فجز اکم اللہ

مہتمم تجدید مجلس خدام الاحدیہ مرکزیہ

۱۲ اختیار کی۔ مخترم حافظ صالح محمد الدین صاحب کی تلاوت کلام پاک کے بعد مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ سلسلہ مقیم حیدرآباد نے مناسب موقع خطاب کیا اور اجتماعی دعا کروائی۔ ۵۔ مکرم مولوی فاروق صاحب نیز مبلغ سلسلہ ابن مکرم غلام احمد صاحب ساکن ہارک ضلع پونچھ کا نکاح حیرت انگیز کوششیں مکرم حیدر خان صاحب ساکن بھدرہ کے ہمراہ مبلغ چار ہزار روپے حق مہر پر مخترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب مورخہ ۲۵ کو بعد نماز عشا مسجد مبارک میں پڑھا۔ قارئین بدر سے ان تمام رشتوں کے بابرکت اور شرفیارات حسنہ ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے (بید میسر و سہما)

اعلانات نکاح و قاریہ ہفتانہ

- مکرم مولوی محمد عبد اللہ صاحب فرخ مبلغ سلسلہ مقیم اونڈ گام (کشمیر) نے مورخہ ۱۵ کو مکرم غلام مصطفیٰ صاحب دانی بی ایس۔ سی ابن مکرم حکیم عبدالعزیز صاحب دانی ساکن ترکیپورہ کانگرا عزیزہ محمودہ بانو سلہابی ایس۔ سی بنت مکرم محمد یوسف صاحب دانی میڈیٹر ساکن اونڈ گام کے ہمراہ مبلغ پانچ ہزار پانچ سو روپے حق مہر پر پڑھا فریقین نے اس موقع پر بطور شکرانہ مختلف ہدایات میں مبلغ بائیس روپے ادا کئے فجز اہم اللہ خیراً
- اسی طرح مورخہ ۱۹ کو مکرم مولوی محمد عبد اللہ صاحب فرخ نے ہی مکرم ڈاکٹر ممتاز الدین صاحب ایم بی بی ایس ابن مکرم بشیر الدین صاحب ساکن اونڈ گام کانگرا مکرم صادقہ شفیع صاحبہ بنت مکرم محمد شفیع صاحبہ ساکن ترکیپورہ کے ہمراہ مبلغ چھ ہزار روپے حق مہر پر پڑھا اس موقع پر مکرم بشیر الدین صاحب نے بطور شکرانہ مختلف ہدایات میں مبلغ بائیس روپے ادا کئے فجز اہم اللہ خیراً
- مورخہ ۲۳ کو احمدیہ جوہلی ہل حیدرآباد میں مکرم مولوی سراج الحق صاحب مختار عام صدر انجمن احمدیہ مقیم حیدرآباد کی بیٹی عزیزہ منیرہ سلطانہ سلہابی ایس۔ سی کی تقریب رضوانہ عمل میں آئی۔ عزیزہ کانگرا تیل ازیں مکرم شیخ طبع الرحمن صاحب ایم لے ابن مکرم شیخ عین الدین صاحب آف کلکتہ کے ہمراہ قادیان میں پڑھا جا چکا تھا۔ تقریب رضوانہ میں کثیر تعداد میں احمدی اور غیر از جماعت احباب نے شمولیت فرمائی

أَفْضَلُكُمْ بِاللَّهِ إِتْقَانُ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب :- ماڈرن شو کمپنی ۶/۵/۳۱ لور چیت پور روڈ - کلکتہ ۷۰۰۰۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475.

RES. 273908.

CALCUTTA - 700073

”چاہیے کہ تمہارے اعمال تمہارے احمدی ہونے پر گواہی دیں“

(ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

منجانب :- تپسیا رور کس

۳۹ تپسیا روڈ - کلکتہ

”محبت سب کے لئے نفرت کسی سے نہیں“

(حضرت امام جماعت احمدیہ)

پیشکش :- سن رائزر برپروڈکٹس ۲ تپسیا روڈ - کلکتہ — ۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS

2 - TOPSIA ROAD CALCUTTA — 39

ہر قسم اور ہر ماڈل کی

موتروں کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے اٹو ٹکنگس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,

32 - SECOND MAIN ROAD.

C.I.T. COLONY

MADRAS — 600004.

PHONE NO. 76360.

اٹو ٹکنگس

مکرم ناظر صاحب بیت المال آمدگامالی دورہ

ریورٹ مرتبہ :- مکرم مولوی ظہیر احمد صاحب خادم اسپیکر بیت المال آمد - قادیان

مکرم چوہدری محمود احمد صاحب عارف ناظر بیت المال آمد قادیان نے ۱۱ تا ۱۹ ایک ماہ سات یوم پر مشتمل صوبہ بہار اور یو۔ پی کی ۱۸ جماعتوں کا مالی دورہ کیا۔ محترم موصوف کے مورخہ ۱۳ کو کیوں جنکشن پہنچنے پر خاکسار اور بھگپور کے قائد مجلس خدام الاحمدیہ مکرم مبین احمد خان صاحب نے پنجابیل سے آپ کو ریسو کیا۔ اور بھگپور روانہ ہو گئے۔ خاکسار اس سارے دورہ میں آپ کے ہمراہ رہا۔ سب مقامات پر تربیتی اجلاس آپ کی زیر صدارت ہوتے رہے۔ جن میں اجاب جماعت کو مالی قریبوں کے بارے میں تحریک کرنے کے مواقع ملتے رہے۔ تمام اجاب جماعت اور عہدیداران نے پر خلوص تعاون فرمایا۔ اور اکثر اجاب نے ہماری تحریک پر اپنے بچپن میں گراں قدر اضافہ کیا۔

دورہ میں اکثر جماعتوں میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی تقاریر کے سبب ریکارڈ سنائے جاتے رہے۔ جو محترم ناظر صاحب اپنے ہمراہ لے گئے تھے۔ محترم ناظر صاحب بیت المال آمد کا یہ دورہ بحیثیت مجموعی بفضلہ تعالیٰ بہت مفید اور کامیاب رہا۔ الحمد للہ۔ واضح رہے کہ بہار اور یو۔ پی سے قبل آپ بنگال، اڑیسہ، آندھرا، مہاراشٹر اور جموں کشمیر کی جماعتوں کا دورہ بھی کر چکے ہیں۔ ان دوروں میں متعدد ایسے مخلصین کی مدد سے ملاقات ہوئی جو خدا کے فضل سے پورے اخلاص کے ساتھ باشریح مالی قربانی کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے رزق اور اموال و نفوس میں برکت دے۔ امین۔ تاہم بعض ایسے اجاب بھی آئے ہیں جو لازمی چندہ جات کی اہمیت کو صحیح طور سے نہ سمجھ سکتے کی وجہ سے ان کی بروقت اور باشریح ادائیگی میں سستی دکھا رہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے انہیں اس حقیقت سے آگاہ ہونے کی توفیق دے کہ لازمی چندہ جات کی باشریح ادائیگی خود ان کے لئے اور ان کی اولاد کے لئے خیر و برکت کا موجب ہے۔ امین۔

گورپ کے موقع پر آئی ٹی قادیان میں

مکرم مولوی شریف احمد صاحب اپنی ناظر امور عامہ کی تقریر

مورخہ ۱۱ کو آئی ٹی قادیان کی طرف سے بابا نانک کے جنم دن منانے کی ایک تقریب منعقد ہوئی۔ منتظلمین کی طرف سے جماعت احمدیہ کو اس تقریب میں شمولیت کی دعوت دی گئی۔ چنانچہ اس تقریب میں مکرم مولوی شریف احمد صاحب اپنی ناظر امور عامہ۔ مکرم چوہدری محمود احمد صاحب عارف ناظر بیت المال آمد۔ مکرم فضل انبی خان صاحب نائب ناظر امور عامہ اور کچھ دیگر اجاب جماعت شریک ہوئے۔ تقریب میں مکرم مولوی شریف احمد صاحب اپنی ناظر امور عامہ نے بابا نانک کی سیرت و سوانح اور تعلیمات پر ایک مختصر اور موثر تقریر فرمائی۔ جسے حاضرین نے غور سے سنا۔ اور بہت پسند کیا۔

درخواست دعا

محترم میاں منصور احمد خان صاحب مبلغ پنجارج فرنیفورٹ جس رہنے کے صاحبزادے بیمار ہیں۔ عزیز موصوف محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کے نواسے ہیں۔ اسی طرح مکرم چوہدری محمود احمد صاحب چیمبرلین تبلیغ انڈونیشیا شدید بیمار ہیں۔ انہیں بے ہوشی کے دورے پڑ رہے ہیں۔ اجاب جماعت ہر دو کی صحت کاملہ عاجلہ کے لئے دعا فرمادیں۔

تبادلہ
بہت پر خط و کتابت فرمائیے :-
محمد یوسف انور مبلغ جماعت احمدیہ
محلہ کھکھیل - بھدرواہ - ۱۸۲۲۲۲ (جنرل کشمیر)

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی تہ سے

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث)
منجانب: احمدیہ مسلم مشن - ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ کلکتہ - ۶۰۰۱۶ - فون نمبر - ۲۳۲۷۱۷

”فتح اور کامیابی ہمارا مقصد ہے“

ارشاد حضرت ناصر الدین ایبک اللہ اللہ وہ
ریڈیو - ٹی وی - بجلی کے پتکھوں اور سلائی مشینوں کی سیل اور سروس
ڈرائیو ایجنسی فروٹس کمیشن ایجنٹ
غلام محمد اینڈ سنز - یارمی پورہ - کشمیر - ۱۹۲۲۳۲

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم :-
”جان لو کہ کوئی شخص اپنے عمل کا اجر سے نجات حاصل نہیں کر سکتا“ (مسلم)
ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام :-
”کبھی یہ دعویٰ نہ کرو کہ میں پاک و صاف ہوں جیسے کہ اللہ تعالیٰ قرآن شریف میں فرماتا ہے قَدْ لَاقَىٰ تَرَكُوا أَنفُسَكُمْ کہ تم اپنے آپ کو موزنی مت کہو وہ خوب جانتا ہے کہ تم میں سے کون
سچی ہے“ (ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۲۳)

پیشکش: محمد امان اختر - نیاز سلطانہ پارٹنرز ”موٹر کنگ“
۳۲ - سیکنڈ مین روڈ - سی آئی ٹی کالونی - مدراس - ۶۰۰۰۰۴

حیدر آباد میوے

فرض - ۲۲۳۰۱
لیبلینڈ موٹر گاڑیوں
کی اطمینان بخش، قابل بھروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز۔
حیدر آباد موٹر ورگس
نمبر ۸/۲۵۸-۵-۶ آغا پورہ - حیدر آباد - ۵۰۰۰۰۱

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR.

MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS.
PHONES - 52325 / 52686 P.P.
پائیدار بہترین ڈیزائن پر لیدر سول اور پٹیشیٹ
کے سینڈل - زنانہ و مردانہ چپنوں کا واحد مرکز
مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز :-
چپل پروڈکشن
۲۲/۲۹ مکھنیا بازار - کانپور - (یو پی)

"AUTOCENTRE" تارکاپتہ۔

ٹیلیفون نمبرز } 23-5222
23-1652 }
16 - مینگولین - کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱
ہندوستان موٹرز لیمیٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار
برائے :- ایمبیٹر • بیڈ فورڈ • ٹریک
ہمارے یہاں ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اصلی پرزہ جات بھی
ہولہ سیل نرخ پر دستیاب ہیں
AUTO TRADERS
16 - MANGOE LANE CALCUTTA - 700001.

رحیم کالج انڈسٹری

ریگڈین - نوم - چمڑے جنس اور ویلیٹ سے تیار کردہ
بہترین - پائیدار اور معیاری
سوٹ کپس - بریف کپس - بسکول بیگ
ایریگ - ہیٹ بیگ (زنانہ و مردانہ)
ہیٹ پریس - مینی پریس - پامپورٹ کور اور
بیلٹ کے
مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز :-
RAHIM
COTTAGE INDUSTRIES.
17-A, RASOOL BUILDING
MOHAMEDAN CROSS LANE.
MADANPURA,
BOMBAY - 400008.

ABCY LEATHER ARTS,
34/3, 3RD MAIN ROAD.
KASTURBANAGAR, BANGALORE - 560026.
MANUFACTURERS OF :-
AMMUNITION BOOTS
&
INDUSTRIAL SAFETY BOOTS.

فون نمبر :- ۲۲۹۱۶
ٹیلیگرام :- سٹار بون
سٹار بون لیمیٹڈ فرسٹ کلاس کمپنی
(سپلائیرز)
کرسٹ بون - بون میل - بون سینیس - ہارن ہوفس وغیرہ
نمبر ۲۲۰-۲-۲ - عقب کاجی گورڈہ ریلوے سٹیشن - حیدر آباد (آندھرا)